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Ättlingar till min farfars farfars morfar 
 

Per Aspgren i Kyrkobordet, Skellefteå lfs  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Denna utredning är tänkt att innefatta samtliga ättlingar födda före 1940 till 
ovanstående person. Jag är själv barnbarn till ättling nr 3.6.2.12 i 

förteckningen. 
 

Om Du också tillhör ättlingarna och/eller har några tillägg, släktfotografier 
eller synpunkter på innehållet i denna släktutredning så får du gärna höra 

av dig till mig via e-post på adressen:  
 

patrik.lundstroem@telia.com 
 

Fler släktutredningar finns att ladda ned på min hemsida: 
 

patriklundstrom.com 
 

Var vänligt att också ange ovanstående adress som källa ifall du vill 
använda uppgifter ur materialet till din egen släktforskning. 



Ättlingar till Per Aspgren i Kyrkbordet, Skellefteå lfs  
Av: Patrik Lundström, 2024-02-13 
Hemsida: patriklundstrom.com 
  

 

2 (39)

 
 Per Aspgren. Vice lantmätare i Kyrkobordet. Född 1771-08-09 Böle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1771 till 1791 

Böle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1794 till 1801 Böle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1802 till 1809 Bergsbyn, Skellefteå 
lfs. Bosatt från 1810 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1836-01-24 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen i Böle i Skellefteå. 
 
Från år 1802 bosatt i Bergsbyn där fadern blir sergeant. Familjen är då noterade bland "inhysesfolken" där. 
 
Han gifter sig på hemgården år 1808 med Anna Christina Lundberg från Kyrkobordet. Efter år 1810 återfinns de 
istället i Kyrkobordet där han arbetar som vice lantmätare. 
 
Makans morbror Per Klingberg (f. 1762) avlade examen som lantmätare år 1786 och bor från år 1796 i 
Hedensbyn. Denne är först betecknad som ingenjör och sedan just som kommissionslantmätare (från ca 1818). 
 
Enligt boken Landtmätare i Sverige så tjänstgjorde Per Aspgren som "skrifvare hos kronofogden och vid ting. 
Elev 1804 hos P. Klingberg. Examen 1805 och anställd hos Nils Boström i Västerbotten". Han kallas felaktigt för 
Peter Aspgren och uppges även vara född 1777 i boken. 
 
Per och makan har hennes moster, Anna Maria Klingberg (1747-1826), som inhyst på gården. De bor där på den 
del av Kyrkobordet som kallas för "Kläppen". Mostern uppges vara fattig efter år 1818. 
 
Från år 1815 bor även hans systrar Anna Cajsa och Maria Stina på gården. De tycks flytta därifrån redan år 
1818. 
 
Hans hustru avlider på Kyrkobordet, på den del som kallas Kläppen, år 1824. Barnen Johan och Anna Helena 
flyttar då till makans syster Brita Catharina Furtenbach i Böle. Sonen Per utflyttar år 1827, som 15-åring, till 
Stockholm där han blir dräng hos en annan av hennes systrar, nämligen Greta Maria, gift med inspektor Hans 
Englund i Vassunda socken. 
 
Per avlider i Kyrkobordet år 1836. Han är då betecknad som "f.d. lantmätarauskultant". 
 
Enligt hustruns bouppteckning från år 1824 så äger makarna en gård "belägen å Prästebordets ägor i Kläppen 
kallad, bestående af tvenne boningsrum med förska, en bod, en gammal stuga, fähus med port, hemlighus med 
en liten källare" samt "en gammal bod stående i Bergsbyn" som värderas till 100 respektive 2 riksdaler. 
 
Noterbart är också de lantmätarinstrument som tas upp i bouppteckningen: en linjal med diopter, ett vattenpass, 
en tavla med stativ, en 50 fots kedja, en tumstock, två sviglar(?), två ritstift, två blyertspennor, en pollett av horn, 
en skriv- och en blyertspenna med elfenbensfodral, två pennknivar, en kompass, fyra penslar, en namnstamp av 
stål(?), en liten pennställslinjal, en singelbåge med handskal, en vinkelhake av mässing, ett schatull av mahogny 
med mässingbeslag och tryckvadd(?), en skrivlåda av mahogny samt en liten låda med åtta färgflaskor. 
 
En annan intressant detalj var boets skulder och fordringar. Anna Kristina hade fordringar på Moses Stenberg i 
Stämningsgården enligt revers den 7 juli 1811 om 50 riksdaler samt av trumslagaren Norborg enligt revers om 4 
riksdaler och 42 skilling. På det sistnämnda tillkommer även 7 års ränta á 6 procent om totalt 2 riksdaler 12 
skilling. Bland de mer osäkra fordringarna listas "Herr Ingenjören Klingberg" om drygt 75 riksdaler, Per 
Andersson i Hedensbyn om 14 riksdaler, drängen Nickus Nilsson i Bureå om 10 riksdaler, bonden Anders 
Persson i Skråmträsk om 1 riksdaler, pigan Barbara Apelsdorff om 3 riksdaler samt nybyggaren Jon Johansson i 
Klintan om 21 skilling samt bonden Anders och Jakob Andersson i Bodbyn, Burträsk om 7 riksdaler. 
 
Bland skulderna kan nämnas en skuld på 3 riksdaler till apotekaren Bergstedt för läkemedel, 72 riksdaler till Herr 
Ingenjören Sundström efter revers med ränta, 38 riksdaler till gamla bonden Per Svensson i Myckle med revers 
med ränta, svarvaren Burman i Kroksjön dito om 14 riksdaler samt Erik Ers änka i Degerbyn om 11 riksdaler. 
 
Boets totala behållning uppgick till 757 riksdaler, 33 skillingar och 9 rundstycken. Hennes man erhåller 2/3 av 
beloppet i giftorätt och därefter delas den återstående tredjedelen upp i fem lotter mellan barnen där sönerna får 
två vardera och dottern en.  
 
Äktenskap med Anna Kristina Lundberg (Född 1776-06-17 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1824-01-11 
Kyrkobordet, Skellefteå lfs.). Lysning 1808-01-10 Skellefteå lfs. Vigsel 1808-01-28 Skellefteå lfs. 
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Barn: 
1 Pehr Aspgren. Född 1808-12-31 Bergsbyn, Skellefteå lfs. Död 1811-08-07 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. 
2 Pehr Aspegren. Född 1812-11-06 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1842-05-06 Vassunda Prästgård, 
Vassunda fs (C). 
3 Anna Helena Aspgren. Född 1814-09-29 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1894-10-11 Kyrkobordet, Skellefteå 
lfs. 
4 Johan Aspegren. Född 1817-10-27 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1854-06-04 Västerås, Västerås 
domkyrkofs (U). 

 
 
 
Generation 1 
 
 
 1 Pehr Aspgren. Född 1808-12-31 Bergsbyn, Skellefteå lfs. Död 1811-08-07 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

2 Pehr Aspegren. Dräng vid Vassunda prästgård. Född 1812-11-06 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Döpt 1812-11-
06 Skellefteå lfs. Bosatt från 1827-07-15 Ahla säteri, Vassunda fs (C). Död 1842-05-06 Vassunda Prästgård, 
Vassunda fs (C). Begravd 1842-05-12 Fittja fs (C). 
 
Född och uppvuxen på Kyrkobordet i Skellefteå lfs. Redan i juli 1827, inte ens 15 år fyllda, utflyttar han till 
"Stockholm Ss", som det står i kyrkboken. Med dessa uppgifter som utgångspunkt har jag själv fört en fruktlös 
sökning i Stockholmsområdet efter Pehrs vidare öden. 
 
Gåtan fick dock sin lösning den 28 juni 2008 då en annan släktforskare, Thore Ångqvist, mejlade mig och 
berättade att han hittat Pehr Aspgren i Vassunda församling inom dagens Knivsta kommun. 
 
Från år 1827 så finns nämligen Pehr Aspgren noterad som "gosse" på Ahla Säteri (en gård om 2 1/2 mtl), som 
då ägs av inspektor Hans Englund (1776-1840) med hustru Greta Maria Lundberg (1778-1828). Greta Maria är 
hans moster. 
 
Efter år 1832 är han benämnd som dräng, och som sådan arbetar han sedan på gården tills år 1840. Då flyttar 
han istället till Prästgården i samma socken. 
 
År 1841 lämnar han prästgården där han tjänat åt Lars August Utterström (f. 1813), för att utflytta till Knivsta. 
 
Tanken är förmodligen att han ska bosätta sig där med sin tillkommande, pigan vid Österby i Haga församling, 
Johanna Sofia Staf. Men en notering i Haga församlings lysnings- och vigselbok för år 1841 berättar kort om 
hans tragiska slut. Det lystes för drängen Pehr Aspegren i Vassunda Prästgård, 28 år, och pigan Johanna Sofia 
Staf vid Österby, 23 år, den 26/9, 3/10 samt 10/10 år 1841, men någon vigsel dem emellan blev det aldrig. 
 
Istället är det noterat i vigselkolumnen att "Pehr Aspegren flyttar till Knivsta och dog innan vigseln". För lysningen 
har paret dock fått "skriftligt bifall från brudens fader kyrkovaktaren Pehr Staf i Fittja". 
 
Pehr saknas i dödboken för både Vassunda, Knivsta och Haga församlingar, men finns däremot med i 
svärfaderns Fittja, där denne bodde på det s.k. Fiskartorpet. Där (i Fittja) uppges han också ha avlidit den 6 maj 
år 1842 i en ålder av 30 år. Han begravdes den 12 maj. En notering gör gällande att: 
 
"Kyrkvaktar Stafs blifande Måg Aspegren ifrån Vassunda som kom till sin svärfader det var lyst för honom 3ne 
gånger till ägtenskap i Wassunda och då bröllopet derstädes skulle hållas insjuknade han och var sedan sjuk till 
sin död af vattusot". 
 
Ett tragiskt slut på den kärlekshistorien, och man kan ju fråga sig hur väl känt hans öde blev för släkten i 
Skellefteå. 
 
Hur det gick för hans tillkommande Johanna Sofia Staf? Jo, hon gifte sig året därpå med soldaten nr 21 Carl 
Petter Hag (1818-1873), med vilken hon fick sju barn. Samtliga barnen gifte sig sedan i sin tur och och det blev 
många barnbarn till Johanna Sofia, minst 43 stycken samt även ett fosterbarn. Hon avled sedan själv den 2 
december 1902 på "Fattigstugan" i Haga församling. (Källa: Thore Ångqvist, 2008). 
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Sambo med Johanna Sofia Staf (Född 1818-01-19 Lugnet, Uppsala-Näs fs (C). Död 1902-12-02 Fattigstugan, 
Haga fs (AB).). Lysning 1841-10-10 Haga fs (AB). 

 
 
 

 

3 Anna Helena Aspgren. Gästgivarhustru i Byske. Född 1814-09-29 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 
1826 till 1828 Böle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1828 till 1833 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1833 till 1834 
Böle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1834 till 1835 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1835 till 1837 Böle, 
Skellefteå lfs. Bosatt från 1837 till 1838 Degerbyn, Skellefteå lfs. Bosatt från 1838 till 1840 Byske, Skellefteå lfs. 
Bosatt från 1841-11-26 till 1850 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Bosatt från 1850 till 1867 Hemmingen, Norsjö fs. 
Bosatt från 1867-10-30 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1877 ?. Bosatt från 1881 Kyrkobordet, Skellefteå 
lfs. Död 1894-10-11 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen på Kyrkobordet där fadern arbetade som lantmätarauskultant. 
 
När modern avlider redan år 1824, så får fadern svårt att klara försörjningen för familjen och både hon och 
brodern Johan hamnar från år 1826 som fosterbarn hos Carl Olof Furtenbach (f. 1792) med hustr Brita Cajsa 
Lundberg (f. 1795) i Böle. Brita Cajsa är hennes moster. 
 
Från år 1828 bor hon åter på hemgården i Kyrkobordet. Från år 1833 åter på Furtenbachs hemman i Böle, nu 
som "mamsell" och sedan åren 1834-35 åter på hemgården innan hon år 1836 återvänder, nu som piga, till 
Furtenbach. 
 
Där blir hon nu lyst till äktenskap med bondsonen Johan Lundström från Hemmingen i Norsjö. De gifter sig på 
nyårsdagen 1837. 
 
Paret flyttar därifrån år 1837 då de istället beger sig till Degerbyn i samma socken. Förmodligen är de inhysta där 
under hemmanet nr 7 om 1/2 Tunnland som ägs av "J Ersson". 
 
Åren 1838-41 så bor de istället på gästgivargården i Byske, som hon och maken nu övertagit driften av. Maken 
kallas nu också gästgivare i husförhörslängden. 
 
Rörelsen går dock i konkurs och familjen blir därför tvungna att flytta ånyo år 1841. Denna gång hamnar de på 
hemmanet Inre Ursviken nr 2 där de först står som bönder, men från år 1843 som inhysta. De tycks bo där på 
Erik Eriksson Wallins (f. 1814) hemman. 
 
De uppges ta ut attest till Norsjö den 23 november 1846, men flyttar dit först år 1850. De blir då bosatta på 
makens föräldrars hemman Hemmingen nr 2 (tidigare kallat nr 1) som inhysta. Maken, n'Jani, avlider där år 
1858. 
 
Hon bor själv kvar där fram till år 1867 då hon återvänder till Skellefteå socken. Där blir hon nu troligtvis bosatt 
på Kyrkobordet med sonen Per. I längden som omfattar 1871-1880 står hon dock betecknad som inflyttad från 
Norsjö. Hon uppges nu vara "utfattig". Sonen flyttar 1872 till Medle och gifter sig. 
 
Från år 1881 (åtminstone - kanske även tidigare) bosatt på Kyrkobordet ("på Körran") där hon nu blir boende hos 
sin dottern Johanna Kristina med familj. När dottern och make Karl Olof Degerstedt flyttar till Skellefteå stad år 
1887, så blir hon själv kvar på Körran. 
 
Hon avlider där år 1894. En notering före år 1891 gör dock gällande "utf. till Medle", möjligtvis har hon därför bott 
hos sonen Per de sista åren. 
 
I Skellefteå museums samlingar finns bland annat en bindmössa som hon sytt 1835. Den ärvdes av barnbarnet 
Johanna Degerstedt som skänkte den till museet 1957. 
 
Äktenskap med Johan Lundström (Född 1812-01-17 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1858-07-02 Hemmingen, 
Norsjö fs.). Lysning 1836-12-04 Skellefteå lfs. Vigsel 1837-01-01 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.1 Johanna Kristina Lundström. Född 1837-12-04 Degerbyn, Skellefteå lfs. Död 1923-06-14 Skellefteå, S:t 
Olovs fs. 
3.2 Helena Carolina Lundström. Född 1839-04-02 Byske, Skellefteå lfs. Död 1839-04-09 Byske, Skellefteå lfs. 
3.3 Lena Karolina Lundström. Född 1840-07-01 Byske, Skellefteå lfs. Död 1922-03-28 Arjeplog kyrkostad, 
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Arjeplogs fs (BD). 
3.4 Johannes Lundström. Född 1843-11-29 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Död 1865-03 Hemmingen, Norsjö fs. 
3.5 Anna Maria Lundström. Född 1846-02-28 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Död 1847-02 Inre Ursviken, 
Skellefteå lfs. 
3.6 Per Lundström. Född 1849-07-03 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Död 1893-02-03 Medle, Skellefteå lfs. 
3.7 Anna Gustava Lundström. Född 1852-11-10 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1853-05-29 Hemmingen, Norsjö 
fs. 

 
 
 

 

4 Johan Aspegren. Skräddare i Västerås stad. Född 1817-10-27 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1837-
11-11 till 1838-11-22 Stockholm, Klara fs (AB). Bosatt från 1838-11-22 Västerås, Västerås domkyrkofs (U). Död 
1854-06-04 Västerås, Västerås domkyrkofs (U). 
 
Född och uppvuxen på Kyrkobordet i Skellefteå. 
 
När modern avlider redan år 1824, så får fadern svårt att klara försörjningen för familjen och både han och 
systern Anna Helena hamnar efter 1826 som fosterbarn hos Carl Olof Furtenbach (f. 1792) i Böle. Johan har 
dessförinnan arbetat som (lill)dräng hos sockenmuraren Nils Olsson Dahlberg (f. 1801) med hustru. 
 
Han är där noterad som utflyttad till "Stockholm Ss" år 1837. 
 
Vad "Ss" stod för var svårt att veta, men lite tur så lyckades jag under att hitta igenom honom i Klara församling i 
centrala Stockholm (nära centralstationen). Där uppges han ha inflyttat som dräng till fastigheten Brunkhalsen 20 
(gamla nr 3) år 1837. Han arbetade där hos skräddarmästare Olof Lundberg (f. 1799-04-01) under ett år. Nu är 
hans födelsedatum också felaktigt angivet som 1817-10-24. 
 
Förmodligen gjorde året hos skräddarmästaren ett stort intryck på honom, ty från år 1838 så återfinns han i 
Västerås domkyrkoförsamling. I inflyttningsboken där så uppges han vara "välfrejdad" och ha "försvarliga" 
kristendomskunskaper. Där uppges han först vara bosatt hos skräddare Lundmark ett par år, men efter ett par år 
står han istället själv benämnd som skräddare på Västerås nr 141, 142. Hans efternamn är nu ändrat till 
Aspegren. 
 
År 1851 byter han sida i husförhörslängden, och det tog mig ett par år av sporadiskt letande att hitta honom igen 
(vilket jag gjorde i december 2003). Han återfinns därefter dock fortfarande som skräddare i staden, men står nu 
betecknad som arrendator på en gård. 
 
År 1854 så avlider han dock hastigt, bara 36 år gammal. Någon dödsorsak finns ej angiven. Hans närmast 
sörjande, och den enda dödsbodelägaren, uppges i bouppteckningen vara hans syster Anna Helena Lundström 
(f. Aspgren) i Skellefteå. I bouppteckningen kallas han för skräddarmästare. 
 
Hans främsta tillgång i boet är fastigheten "Gården nr 141, 142 i nr 2 om 7/16" som värderas till hela 10 087 
riksdaler. I bouppteckningen finns också en lista över hans utestående fordringar vilket samtidigt kan sägas 
utgöras av en kundlista och täcker hela fem sidor med ett hundratal namn. 

 
 
 
Generation 2 
 
 
 3.1 Johanna Kristina Lundström. Arbetarhustru i Skellefteå stad. Född 1837-12-04 Degerbyn, Skellefteå lfs. 

Bosatt från 1838 till 1840 Byske, Skellefteå lfs. Bosatt från 1841-11-26 till 1850 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. 
Bosatt från 1850 till 1854 Hemmingen, Norsjö fs. Bosatt från 1854 till 1856 Lidträsk, Norsjö fs. Bosatt från 1856 
till 1858 Norsjö, Norsjö fs. Bosatt från 1859 till 1861 Hemmingen, Norsjö fs. Bosatt från 1861 till 1862 Stensliden, 
Norsjö fs. Bosatt från 1862 till 1863 Hemmingen, Norsjö fs. Bosatt från 1863 till 1867 Norsjö, Norsjö fs. Bosatt 
från 1867-10-30 till 1869 Böle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1869 till 1874 Kroksjön, Skellefteå lfs. Bosatt från 1874 
till 1887 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1887 Skellefteå, S:t Olovs fs. Död 1923-06-14 Skellefteå, S:t 
Olovs fs. Begravd 1923-06-17 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Född i Degerbyn år 1837, som första barn till Johan och Anna Helena Lundström. Sedan därefter uppvuxen i 
Byske, Inre Ursviken och Hemmingen. 
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År 1854 lämnar hon hemgården för att bli piga i Lidsträsk hos nybyggaren Per Andersson Lundgren (f. 1825) 
med familj. Därefte från år 1856 istället piga hos handlanden Erik Mauritz Julius Malm (f. 1825) på Norsjö nr 5, 
gift med hennes kusin Maria Christina Grahn (f. 1830). 
 
Från år 1858 istället piga på Hemmingen nr 1 hos bonden Nils Larssons (1797-1853) efterkommande. Därefter 
åren 1861-62 hos bonden Olof Olofsson (f. 1796) i Stensliden och sedan åren 1862-63 hos bonden Johan Otto 
Dunder (f. 1830) på Hemmingen nr 1. 
 
Från år 1863 sedan åter bosatt som piga hos ovan nämnde Malm på Norsjö nr 5. Därifrån utflyttar hon år 1867 
till Skellefteå. 
 
Där blir hon nu piga i Böle under två år bara för att från år 1869 istället bli först piga och sedan bodpiga i 
Kroksjön (på ett onumrerat hemman) fram till år 1874. 
 
Från år 1874 bor hon istället i Kyrkobordet (på "Körran"), där hon nu gifter sig med jordarbetaren Karl Olof 
Degerstedt. Paret flyttas år 1887 över till Skellefteå stad. 
 
Efter år 1913 tycks de ha haft det knapert då de beskrivs som "fattiga" i församlingsboken. Maken står då 
betecknad som arbetare. Paret hade trots förmodad armod goda läshuvuden och efter år 1900 så satte prästen 
ett "b" i kristendomskunskap samt ett "ab" i innanläsning på det båda. 
 
Maken avlider år 1918, och hon själv fem år senare. 
 
I församlingsböckerna för Skellefteå så uppges hon felaktigt vara född 1837-07-28. 
 
Äktenskap med Karl Olof Degerstedt (Född 1840-03-11 Morön, Skellefteå lfs. Död 1918-11-09 Skellefteå, S:t 
Olovs fs.). Vigsel 1874-12-20 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.1.1 Olof Helmer Degerstedt. Född 1876-11-02 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1882-03-12 Kyrkobordet, 
Skellefteå lfs. 
3.1.2 Jenny Kristina Degerstedt. Född 1879-11-06 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1957-08-06 Kopparberg, 
Ljusnarsbergs fs (T). 
3.1.3 Hilda Johanna Degerstedt. Född 1882-07-25 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1961-11-27 Kopparberg, 
Ljusnarsbergs fs (T). 

 
 
 

 

3.2 Helena Carolina Lundström. Född 1839-04-02 Byske, Skellefteå lfs. Död 1839-04-09 Byske, Skellefteå lfs. 
 
 
 

 

3.3 Lena Karolina Lundström. Inhyses i Arjeplog kyrkostad. Född 1840-07-01 Byske, Skellefteå lfs. Bosatt från 
1841-11-26 till 1850 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Bosatt från 1850 till 1859 Hemmingen, Norsjö fs. Bosatt från 
1859 till 1860 Kläppen, Norsjö fs. Bosatt från 1861 till 1863 Norsjö, Norsjö fs. Bosatt från 1864 till 1867 Heden, 
Norsjö fs. Bosatt från 1867 till 1873 Kläppen, Norsjö fs. Bosatt från 1873-11-08 till 1875-05-31 Medle, Skellefteå 
lfs. Bosatt från 1875-05-31 Norsjö, Norsjö fs. Bosatt från 1900 Bjurfors, Norsjö fs. Bosatt från 1920-12-16 
Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1922-03-28 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). 
 
Lena Carolina föddes i Byske år 1840 där fadern var gästgivare, men växte sedan upp i Inre Ursviken samt i 
Hemmingen (från år 1850). 
 
År 1859 lämnar hon hemgården där för att bli piga hos bonden Johan Dahlberg (f. 1823) på Norsjö nr 13 
(Kläppen). 
 
Åren 1861-63 istället piga hos bonden Erik Johan Norén på Norsjö nr 5 och sedan åren 1864-65 hos 
kronolänsman Carl Henrik Westerlund (f. 1833) i Norsjö nr 12. Åren 1865-67 åter i Norsjö nr 13 (Kläppen) hos 
bonden Jonas Dahlberg (f. 1828) och sedan igen hos Johan Dahlberg (f. 1823). 
 
Åren 1871-73 arbetar hon istället som piga i ? (s. 38 - där hon dock inte finns med!). Därefter bor hon i alla fall 
dock i Medle inom Skellefteå fs där hon arbetar som piga hos sin yngre bror, handlanden Per Lundström under 
åren 1873-75. 
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År 1875 återvänder hon till Norsjö, där hon nu gifter sig i Norsjö nr 13 ("Kläppen") med arbetaren Östen 
Dahlberg, som även är barnfödd i byn. Denne avlider dock redan tre år senare och Lena bor därefter kvar själv 
(tillsammans med de bägge sönerna) som inhyst på Johan Ludvig Dahlbergs (f. 1850) hemman i byn. Denne är 
ett syskonbarn till hennes make Östen och ägare av den dåtida fastigheten Norsjö 13:5. Idag motsvaras 
gårdsplanen snarare av fastigheten Norsjö 13:35. 
 
År 1900 lämnar hon hemmanet och blir då istället inhyst på hemmanet nr 1 i Bjurfors tillsammans med yngste 
sonen. Bonde på det hemmanet är Anders Gustaf Bjuhr (f. 1860). 
 
År 1920 tar hon ut attest därifrån till Arjeplog där hon nu blir boende hos sonen Karl Dahlberg i Arjeplog kyrkby. 
Hon kallas nu (felaktigt) "Sara Karolina Dahlberg, f. Lundström". Enligt notering i Norsjö församlingsbok så ska 
hon dock ha vistats hos honom från 1908 redan. 
 
Hon avlider där år 1922. 
 
Äktenskap med Östen Dahlberg (Född 1835-05-05 Kläppen, Norsjö fs. Död 1878-10-10 Kläppen, Norsjö fs.). 
Vigsel 1875-06-25 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.3.1 Johan Axel Dahlberg. Född 1876-02-22 Kläppen, Norsjö fs. Död 1941-12-03 Renudden, Arjeplogs fs 
(BD). 
3.3.2 Karl Engelbert Dahlberg. Född 1878-01-28 Kläppen, Norsjö fs. Död 1963-04-04 Arjeplog, Arjeplogs fs 
(BD). 

 
 
 

 

3.4 Johannes Lundström. Inhyses i Hemmingen. Född 1843-11-29 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Bosatt från 
1850 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1865-03 Hemmingen, Norsjö fs. Begravd 1865-03-02 Norsjö, Norsjö fs. 
 
Betecknas som "sjuklig" i husförhören för Norsjö, och dör i mars 1865 i sviterna av sin lungsot på lasarettet i 
Umeå. 

 
 
 

 

3.5 Anna Maria Lundström. Född 1846-02-28 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Död 1847-02 Inre Ursviken, 
Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6 Per Lundström. Handlande i Medle. Född 1849-07-03 Inre Ursviken, Skellefteå lfs. Bosatt från 1850 
Hemmingen, Norsjö fs. Bosatt från 1867-10-30 till 1871 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1871 Medle, 
Skellefteå lfs. Död 1893-02-03 Medle, Skellefteå lfs. Begravd 1893-02-13 Skellefteå lfs. 
 
Per "Pelle" Lundström föddes i Inre Ursviken, men flyttade redan som 1-åring till Norsjö socken där hans 
föräldrar blev bosatta i faderns hemby Hemmingen. Förmodligen är de inhysta på det hemman (nr 2) som då ägs 
av hans kusin Jon Jonsson (f. 1827), och som tidigare ägts av farfadern Jon Larsson Lundström (1767-1848). 
 
Han växte upp där tillsammans med tre syskon, men brodern Johannes var sjuklig och avled redan år 1865. 
 
År 1867 lämnar han tillsammans med modern och äldsta systern hemmet i Hemmingen för att istället utflytta till 
Skellefteå socken. Där blir han nu bosatt i Kyrkobordet med modern. De verkar där ha haft knappa förhållanden 
då modern är noterad som "utfattig". 
 
År 1871 beger han sig till Medle där han gifter sig, blir gästgivare och handlande. Enligt lagfartsboken så får han 
"fasta" där på ett hemman om 1/16 mtl, motsvarande fastigheten Medle 1:6, den 30 november 1874. 
 
Den 4 maj 1885 köper han också till Gustaf Åmans hemman om 1/64 mtl under Medle nr 4. Fastigheten uppges 
utgöra en del av Medle 4:1. 
 
Enligt en notering i tidningen Westerbotten från år 1888 så idkar Per "diversehandel under firma: P. Lundström" i 
Medle. I Skellefteå Nya Tidning 1880-12-08 annonserar han bl.a. om att han "uppköper till högsta pris alla 
sorters wilda skinn och skogsfogel" 
 
Per har också en stark anknytning till Norsjö där han både har sin fädernesläkt samt säljer varor. Den 19 april 
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1892 blir han ägare av Anders Lundgrens hemman under Åliden nr 1 om 9/128 mtl. Förmodligen har denne varit 
skyldigt honom pengar och sedan inte kunnat betala. 
 
När Per dock dör hastigt i februari 1893, endast 43 år gammal, så efterlämnar han förutom en stor barnaskara 
även stora skulder. 
 
Noterbart är dock att han genom en kungörelse i tidningen Westerbotten den 7 januari samma år tillkännagivet 
"Pehr Lundström ämnar i Lillholmträsks by inom Norsjö socken inrätta filial af sin under firma "P Lundström", i 
Medle by af Skellefteå socken idkade handelsrörelse". 
 
Den 10 mars 1894 säljer hans "sterbhus" istället båda fastigheterna i Medle till Gustaf Bjurman för 5 500 kr. Den 
24 juli 1893 har samtidigt "Ant-Lundgren" köpt tillbaka hemmanet i Åliden från dödsboet. 
 
Efter hans död så bor hustrun kvar som inhyst på gården, medan barnaskaran splittras. Flera av barnen hamnar 
i Norsjötrakten hos släkten på hans fars sida, men en del blir också kvar i Medle med omnejd. 
 
Från år 1897 byter familjen sida i församlingsboken, men det är tveksamt om de också flyttar rent fysiskt.  De 
står fortsatt dock förtecknade bland de inhysta, och änkan Ida noteras nu vara "fattig". 
 
Enligt den muntliga traditionen i släkten så lär hustrun ha närvarat på Konrad och Kristina Lundströms bröllop i 
Tvärliden år 1898. Året därpå avlider hon dock i lunginflammation, inte ens 50 år fyllda. 
 
Hans livsöde nedtecknades i längre version år 2005 av Eskil Tåg (1940-2022), gift med ett av Pers barnbarns 
barn: 
 
http://www.patriklundstrom.com/berattelser/pehrlu.pdf 
 
Historik kring gården i Medle 
Fastigheten Medle 1:6  säljs som sagt av hans dödsbo till Gustaf Bjurman år 1894. Därefter är Gustaf Andersson 
Bjurman (f. 1862)  ägare under åren 1895-97 och sedan Zakris Wilhelm Burlin (f. 1846), då inflyttad från Norsjö, 
under åren 1897-1911. Dennes dödsbo säljer sedan till Anders Helmer Wallin som äger gården under 1911-13. 
Sedan ägs den istället av Hjalmar Lundberg och D. L. Strandberg samt Carl Forsman under åren 1913-14 och 
därefter av Carl Bergqvist under 1914. 
 
Samma år säljer denne det vidare till Anders Forsberg, som i sin tur överlåter det någon månad senare på Erik 
Anton Israelsson med hustru Anna Gustava samt på Edvard Lundqvist med hustru Emma Kristina samma år. 
Paret Israelsson blir ägare av Medle 1:17 om 1/32 mtl och paret Lundqvist ägare av Medle 1:18 om 1/32 mtl. 
 
Det är Lundqvists som inrymmer den gamla gårdstomten. Fastigheten överlåts på Karl Elof Andreas Furberg (f. 
1895) med hustru Emmy Amanda Forssell (f. 1891) den 11 maj 1918. Nutida adress för fastigheten Medle 1:18 
är Medlevägen 240, Skellefteå. 
 
Äktenskap med Ida Margareta Åström (Född 1849-09-02 Bergsbyn, Skellefteå lfs. Död 1899-01-20 Medle, 
Skellefteå lfs.). Lysning 1872-11-16 Medle, Skellefteå lfs. Vigsel 1872-12-08 Medle, Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.6.1 Per Ferdinand Sjölin. Född 1875-10-22 Medle, Skellefteå lfs. Död 1910-06-08 Hemmingen, Norsjö fs. 
3.6.2 Konrad Lundström. Född 1878-03-03 Medle, Skellefteå lfs. Död 1959-02-11 Tvärliden, Norsjö fs. 
3.6.3 Jenny Margareta Lundström. Född 1879-11-14 Medle, Skellefteå lfs. Död 1963-03-12 Krångfors, 
Skellefteå lfs. 
3.6.4 Ida Sofia Lundström. Född 1881-10-08 Medle, Skellefteå lfs. Död 1966-08-27 Medle, Skellefteå lfs. 
3.6.5 Frans Johan Lundström. Född 1883-08-10 Medle, Skellefteå lfs. Död 1953-03-10 Medle, Skellefteå lfs. 
3.6.6 Karl Arvid Lundström. Född 1885-02-09 Medle, Skellefteå lfs. Död 1977-01-21 Vindeln, Vindelns fs. 
3.6.7 Anna Josefina Lundström. Född 1886-05-26 Medle, Skellefteå lfs. Död 1962-11-08 Medle, Skellefteå lfs. 
3.6.8 Viktor Lundström. Född 1888-01-14 Medle, Skellefteå lfs. Död 1959-12-01 Norsjö, Norsjö fs. 
3.6.9 Nils Hjalmar Lundström. Född 1889-10-31 Medle, Skellefteå lfs. Död 1976-01-05 Malmberget, 
Malmbergets fs (BD). 

 
 
 

 

3.7 Anna Gustava Lundström. Född 1852-11-10 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1853-05-29 Hemmingen, Norsjö 
fs. 



Ättlingar till Per Aspgren i Kyrkbordet, Skellefteå lfs  
Av: Patrik Lundström, 2024-02-13 
Hemsida: patriklundstrom.com 
  

 

9 (39)

 
 
 
Generation 3 
 
 
 3.1.1 Olof Helmer Degerstedt. Född 1876-11-02 Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Död 1882-03-12 Kyrkobordet, 

Skellefteå lfs. 
 
 
 

 

3.1.2 Jenny Kristina Degerstedt. Lärarinna i Västra Lövfall nr 1 år 1938 (NB s. 2547). Född 1879-11-06 
Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1887 till 1904-12-20 Skellefteå sfs. Bosatt från 1904-12-26 till 1906-11-13 
Billsta, Själevads fs (Y). Bosatt från 1906-11-20 till 1908-11-17 Strängnäs sfs (D). Bosatt från 1908-12-08 
Rånbyn, Råneå fs (BD). Bosatt från 1917-04-28 till 1920-10-19 Stockholm, Kungsholmen fs (AB). Bosatt från 
1920-10-19 till 1922-02-06 Gammalgården, Stora Skedvi fs (W). Bosatt från 1922-02-06 till 1923 Dammen, 
Ljusnarsberg fs (T). Bosatt från 1923 Västra Lövfall, Ljusnarsberg fs (T). Död 1957-08-06 Kopparberg, 
Ljusnarsbergs fs (T). 
 
Född och uppvuxen i Skellefteå stad där fadern var arbetare. 
 
Hon lämnade hemgården för att arbeta som piga hos bokhållare Erik Wilhelm Lidén i Skellefteå mellan år 1895 
till 1896. Därefter åter på hemgården. Hon står (liksom systern) benämnd som lärare där innan de båda 
tillsammans flyttar med attest till Själevad år 1904. 
 
Där blir hon själv nu tjänstgörande lärarinna på en flyttande skola i "Billsta - Vesterhus". Åren 1906-08 är hon 
istället lärare i Strängnäs stad i Södermanlands län. 
 
År 1908 flyttar hon åt andra hållet - till Råneå fs - och blir där lärarinna på hemmanet Rånbyn nr 13. Efter år 1917 
står hon betecknad som "biträdande lärarinna" på samma hemman. Senare samma år flyttar iväg till 
Kungsholmen i Stockholm. 
 
Där blir hon nu "handlerska" på fastigheten Dykaren 12. Hushållsföreståndare är Fröken Hjelm och adressen 
uppges vara Alströmergatan 19 B, 1 tr. 
 
Från år 1918 återfinns hon istället som lärarinna på fastigheten Härolden 34 (Kungsgatan 90) i samma 
församling. 
 
På hösten 1920 så utflyttar hon till Stora Skedvi församling, där hon blir småskollärarinna på Gammalgården. 
 
År 1922 flyttar hon därifrån till Ljusnarsbergs församling där hon nu får samma yrke på skolan i Dammen nr 1. 
Hon återförenas nu med sin syster Johanna som bott där sedan år 1912. 
 
Från året därpå istället på skolan i Västra Lövfall där hon nu blir lärarinna. 
 
År 1940 är hon och systern åter bosatta på "Dammen". 
 
År 1950 är de båda bosatta på fastigheten Banarbetaren 3 (Box 517 A) i Kopparberg, Ljusnarsberg och har 
bägge beteckningen "f.d. småskollärare". 
 
Dog 1957 i Ljusnarsberg fortfarande ogift. Bodde då troligtvis med systern Johanna. 

 
 
 

 

3.1.3 Hilda Johanna Degerstedt. Lärarinna i Dammen nr 1 år 1938 (NB s. 1561). Född 1882-07-25 
Kyrkobordet, Skellefteå lfs. Bosatt från 1887 till 1904-12-20 Skellefteå sfs. Bosatt från 1904-12-26 till 1907-06-14 
Prästbordet, Själevads fs (Y). Bosatt från 1907-06-14 till 1907-11-30 Prästgården, Skog fs (X). Bosatt från 1907-
11-30 till 1908-12-18 Strängnäs sfs (D). Bosatt från 1908-12-29 till 1912 Holmsjön, Ljusnarsbergs fs (T). Bosatt 
från 1912 till 1914 Västra Kölsjön, Ljusnarsberg fs (T). Bosatt från 1914 Dammen, Ljusnarsberg fs (T). Död 1961-
11-27 Kopparberg, Ljusnarsbergs fs (T). 
 
Född och uppvuxen i Kyrkobordet. 
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År 1904 lämnar hon hemgården och föräldrarna för att utflytta till Själevad med systern. Där blev hon antagen till 
lärarinna på grund av skolrådets beslut den 26 november 1904 och började att tjänstgöra i Prestbohlet den 16 
januari 1905. 
 
På sommaren 1907 flyttar hon till "Prästgården, Skolhuset" i Skog fs inom Gävleborg där hon blir lärarinna. 
Redan på hösten samma år flyttade hon istället vidare till Strängnäs. 
 
Efter bara drygt ett år där så utflyttar hon år 1908 istället till Ljusnarsberg församling i Örebro län där hon nu blir 
lärarinna på Norra Holmsjön nr 1. 
 
År 1912 flyttar hon vidare till Västra Kölsjön nr 1 där hon också arbetar som småskolelärarinna och sedan från år 
1914 i Dammen nr 1. Där får hon sällskap av sin syster Jenny under åren 1922-23. 
 
År 1940 är hon och systern fortsatt bosatta på "Dammen". 
 
År 1950 är de båda bosatta på fastigheten Banarbetaren 3 (Box 517 A) i Kopparberg, Ljusnarsberg och har 
bägge beteckningen "f.d. småskollärare". 
 
Dog 1961 i Ljusnarsberg fortfarande ogift. Bodde troligtvis med systern Jenny. 

 
 
 

 

3.3.1 Johan Axel Dahlberg. Nybyggare och kronojägare i Renudden nr 1 - 3/32 mtl. Född 1876-02-22 Kläppen, 
Norsjö fs. Bosatt från 1900 Bjurfors, Norsjö fs. Bosatt från 1902-07-14 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). 
Bosatt från 1909 Skandinavien, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1910 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Död 1941-12-
03 Renudden, Arjeplogs fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Kläppen. År 1900 flyttar han och modern till Bjurfors nr 1 där de blir inhysta. Han är nu 
benämnd arbetare och sedan extra kronojägare. Två år senare utflyttar han ensammen därifrån till Arjeplogs 
socken. Där blir han nu istället kronojägare i kyrkostaden. 
 
År 1903 gifter han sig där med en kvinna från Arvidsjaur. Makarna flyttar år 1909 till gården Skandinavien under 
byn Sjulnäs, där han står betecknad som "extra bevakare". 
 
Efter år 1910 är Skandinavien överstruket och hemmanet de bebor kallas istället för Renudden. Där står han nu 
framgent betecknad som nybyggare och kronojägare. Hemmanet nr 1 där är på 3/32 mtl. 
 
Efter år 1937 är "nybyggare" överstruket och är då benämnd som kronojägare och pensionär. Han avlider där år 
1941. 
 
Äktenskap med Maria Johanna Granström (Född 1882-05-25 Arvidsjaurs fs (BD). Död 1961-05-31 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1903-12-31 Arjeplog fs (BD). 
 
Barn: 
3.3.1.1 Edit Ingeborg Dahlberg. Född 1904-07-01 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1970-03-04 
Pipudden, Arjeplog fs (BD). 
3.3.1.2 Johan Östen Dahlberg. Född 1906-02-10 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 2004-04-14 
Arjeplog, Arjeplogs fs (BD). 
3.3.1.3 Astrid Karolina Dahlberg. Född 1907-12-05 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1965-07-04 
Arjeplog, Arjeplogs fs (BD). 
3.3.1.4 Gustaf Dahlberg. Född 1909-12-26 Skandinavien, Arjeplogs fs (BD). Död 1988-06-09 Jäckvik, Arjeplogs 
fs (BD). 
3.3.1.5 Jenny Dahlberg. Född 1911-10-31 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Död 1997-09-01 Arjeplog, Arjeplogs fs 
(BD). 
3.3.1.6 Anna Elvira Dahlberg. Född 1915-03-20 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Död 1977-12-15 Norsjö, Norsjö 
fs. 
3.3.1.7 Åke Axel Dahlberg. Född 1917-05-23 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Död 2002-05-21 Arjeplog, Arjeplogs 
fs (BD). 
3.3.1.8 Karl Birger Dahlberg. Född 1923-01-04 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Död 2002-11-27 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD). 
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3.3.2 Karl Engelbert Dahlberg. Kronojägare i Arjeplog kyrkostad år 1944 (NB s. 71). Född 1878-01-28 Kläppen, 
Norsjö fs. Bosatt från 1894 till 1907-10-21 Bastutjärn, Norsjö fs. Bosatt från 1907-11-08 Arjeplog kyrkostad, 
Arjeplogs fs (BD). Död 1963-04-04 Arjeplog, Arjeplogs fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Kläppen. År 1894 lämnar han hemgården för att istället arbeta som dräng i Bastutjern. 
Först hos bonden Martin Björk (f. 1864), men från år 1895 hos Olof Herlog Alm (f. 1860). Från år 1896 åter dräng 
hos Martin Björk. 
 
År 1907 utflyttar han därifrån till Arjeplogs socken där han blir bosatt i kyrkostaden. Från år 1910 står han 
benämnd som först extra bevakare och sedan som kronojägare där. 
 
Han gifter sig där år 1914 med en dotter till fjärdingsmannen Johan Albert Hellander (f. 1861 i Hellestad, 
Östergötland) och hans hustru Klara Charlotta Persdotter (f. 1861 i Arjeplog). 
 
Själv har han sin moder Lena Carolina som inhyst på gården från år 1920. Även sjuksköterskan Helmy Maria 
Emelia Dahlgren, f. 1889-12-27 i Parjus, Finland bor där från samma årtal. 
 
Enligt lagfartsboken för Arjeplog kyrkostad så förvärvar ha genom ett köpekontrakt upprättat den 17 maj 1928 
tomten nr 6 om 0,1480 hektar i kv nr 22 av E. E. Almkvist och hans hustru Hulda. Fastigheten får senare 
beteckningen Kyrkostaden 1:93. 
 
Han och familjen bor där också framgent. 
 
Äktenskap med Henny Klara Sofia Hellander (Född 1891-04-09 Arjeplog fs (BD). Död 1967-09-15 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1914-09-06 Arjeplog fs (BD). 
 
Barn: 
3.3.2.1 Gerda Karolina Dahlberg. Född 1915-03-19 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1938-06-09 
Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). 
3.3.2.2 Rut Henny Dahlberg. Född 1919-04-04 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 2008-03-16 Avesta, 
Folkärna fs (W). 
3.3.2.3 Eva Sofia Dahlberg. Född 1920-10-14 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 2013-04-15 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD). 
3.3.2.4 Carl Erik Dahlberg. Född 1923-02-10 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1999-09-14 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD). 
3.3.2.5 Karin Helena Dahlberg. Född 1924-11-01 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). 

 
 
 

 

3.6.1 Per Ferdinand Sjölin. Bonde i Hemmingen nr 1 - 1/24 mtl. Född 1875-10-22 Medle, Skellefteå lfs. Döpt 
1875-10-23 Skellefteå lfs. Bosatt från 1898-05-14 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1910-06-08 Hemmingen, Norsjö 
fs. 
 
"Stor-Ferdinand" föddes och växte upp i Medle, som den äldste i barnaskaran till Per och Ida Lundström. 
 
År 1895 gjorde han värnplikten på Gumboda hed och han uppges därefter vara noterad som "f.d volontär" på 
hemgården. Han uppges då också haft "b" i innanläsning och "c" i kristendomskunskap i husförhören efter år 
1891. 
 
En notering i husförhörslängden gör gällande att han före år 1897 skulle vara bosatt "i Norsjö", men det är först 
från och med året därpå han är kyrkobokförd där. Han flyttade då in som arbetare där på hemmanet nr 1 hos 
bonden och "krynar'n" (kontrollant av måtten på tunnor) Jonas Ulrik Gabrielsson (f. 1830). Denne, som 
ursprungligen har ägt ett hemman om 1/12 mtl (se nedan!), har avyttrat hälften av stamhemmanet, motsvarande 
fastigheten Hemmingen 1:2, till sonen Karl Jonsson (f. 1861) just år 1897. Karl Jonsson säljer i sin tur till A. 
Markstedt & Söner den 19 september 1905. Bolaget delar i sin tur upp denna fastighet på Hemmingen 1:21 och 
Hemmingen 1:22 år 1912. 
 
I juli 1900 gifter sig Ferdinand där på gården med bondedottern Marta, som fem år tidigare fött deras 
gemensamma son "Jonas Ferdinand" (kallad "Fälle"). Den 21 september 1900 övertar han återstoden av 
svärfaderns hemman och blir då bonde på 1/24 mtl. Fastigheten har beteckningen Hemmingen 1:3. Svärfadern 
har då avlidit i maj samma år. Efter giftermålet antar han det nya släktnamnet Sjölin. 
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År 1901 säljer Ferdinand 1/120 mtl av hemmanet, motsvarande Hemmingen 1:17, till svågern Olof Herlog 
Sjögren med familj. Dennes barn säljer sedan vidare hemmanet till Nils Fredrik Nilsson via auktion år 1920. Från 
1935 är dennes son Alex Nilsson med hustru Sara istället ägare av denna fastighet. 
 
Efter försäljningen är Ferdinand istället bonde på 1/30 mtl och år 1910 avlider han pga av en brusten blindtarm. 
Han transporterades med hästskjuts från Hemmingen till Bastuträsk, varifrån han sedan åkte med tåg till Umeå. 
Han kom dock allt för sent under vård och avled på sjukhuset i Umeå, där han också ligger begravd. 
 
Förutom barnen med Marta, så har Ferdinand även dottern Märta tillsammans med Martas äldre syster Sara. 
 
Efter hans död ägs hemmanet gemensamt av hans änka och barnen. Efter en genomförd hemmansklyvning 
åren 1917-21 delas det sedan upp på fastigheterna Hemmingen 1:25-27. 
 
Åren 1929-30 övertas Ferdinands gamla stamhemman formellt (genom utköp från syskonen) av sönerna "Fälle" 
och Karl som då erhåller 1/60 mtl vardera, motsvarandes fastigheterna Hemmingen 1:26 respektive Hemmingen 
1:25. 
 
Avslutningsvis cirkulerar flera historier kring varför Ferdinand valde att byta släktnamn till Sjölin. En del säger att 
det var efter en blöt kväll ute och vissa hävdar att han och en värnpliktskamrat kommit överens om att 
gemensamt byta namn till just Sjölin. Det sistnämnda fick jag visst stöd för sommaren 2022 då jag hittade en 
Andreas Pettersson Sjölin (f. 1875) som sedermera blev bonde i Kusmark. Han och Ferdinand genomförda 
beväringen samtidigt och bytte båda namn i kyrkböckerna före år 1900. 
 
Mer om svärföräldrarnas fastighet i Hemminnen 
Svärföräldrarna flyttade till Hemmingen nr 1 från Tavle, där de varit nybyggare, år 1870. Enligt lagfartsboken fick 
de då först "fasta" på ett hemman om 7/160 mtl den 28 juli 1871 och sedan förvärvade de ytterligare 3/160 mtl 
den 30 november 1874 (då obekant för närvarande av vem). Säljare i det första fallet var skogsbolaget A. 
Markstedt & Söner och köpeskillingen uppgick då till 700 riksdaler riksmynt. Köpehandlingen upprättades enligt 
dombokens småprotokoll den 13 juli 1870. Mantalet utökas den 31 december 1867 (dvs. före förvärven) genom 
ett utslag gällande tillökningsskatt (om 1/48 mtl) till totalt 1/12 mtl. 
 
Den 5 mars samma år har A Markstedt & Söner i sin tur köpt hemmansdelen om 7/160 mtl, till samma pris, från 
Johan Jakobsson med hustru Sara Maria Nilsdotter på offentlig auktion efter att de sistnämnda gjort konkurs. 
 
Johan Jakobsson med hustru har i sin tur bekommit hemmanet genom förvärv från hennes syskon en tid efter att 
Sara Maria Nilsdotters far, Nils Larsson (f. 1797) gått bort. Köpehandlingen upprättades den 18 maj 1867. 
 
Vid laga skiftet i Hemmingen år 1879 så uppges Jonas Ulrik Gabrielsson med hustru äga fastigheterna 
Hemmingen 1:2 och Hemmingen 1:3 om vardera 1/32 mtl (läs: detta oräknat tillökningsskatten). På Hemmingen 
1:3 står dock hans "omyndiga barn" som ägare. 
 
Äktenskap med Marta Eugenia Jonsdotter (Född 1872-07-26 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1935-02-11 
Hemmingen, Norsjö fs.). Vigsel 1900-07-08 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.1.1 Jonas Ferdinand Sjölin. Född 1895-09-28 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1965-06-06 Hemmingen, Norsjö 
fs. 
3.6.1.2 Per Ragnvald Sjölin. Född 1901-01-20 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1967-11-17 Risliden, Norsjö fs. 
3.6.1.3 Karl Joel Sjölin. Född 1902-09-25 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1980-11-17 Hemmingen, Norsjö fs. 
3.6.1.4 Frans William Sjölin. Född 1904-09-23 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1921-07-09 Hemmingen, Norsjö fs. 
3.6.1.5 Knut Hjalmar Sjölin. Född 1906-02-20 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1993-06-06 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
3.6.1.6 Agnes Margreta Sjölin. Född 1907-09-05 Hemmingen, Norsjö fs. Död 2000-11-08 Skellefteå, S:t Olovs 
fs. 
3.6.1.7 Elsa Eugenia Sjölin. Född 1909-03-26 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1973-09-18 Risliden, Norsjö fs. 
 
Barn med Sara Greta Jonsdotter (Född 1869-12-29 Tavle, Norsjö fs. Död 1944-09-15 Finnfors, Skellefteå lfs.) 
1909 Hemmingen, Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.1.8 Märta Margareta Jonsdotter. Född 1909-01-13 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1998-08-17 Skellefteå, 
Skellefteå lfs. 
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3.6.2 Konrad Lundström. Bonde i Tvärliden nr 1 - 7/800 mtl. Född 1878-03-03 Medle, Skellefteå lfs. Döpt 1878-
03-03 Skellefteå lfs. Bosatt från 1897-12-03 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1959-02-11 Tvärliden, Norsjö fs. Begravd 
1959-02-21 Norsjö, Norsjö fs. 
 
"Tjväli-Konrad" var född och uppvuxen i Medle där föräldrarna Per och Ida Lundström var handlande på 
hemmanet nr 1. 
 
Han blir tidigt föräldralös då fadern avlidit år 1893 och modern sex år senare. Konrad flyttar formellt till Norsjö 
först år 1897 där han först blir betecknad som dräng hos nybyggaren Erik Eriksson Lyxell och året därpå gifter 
sig med dennes dotter Kristina. Innan flytten har prästen gett honom "bc" i både innanläsning och 
kristendomskunskap. 
 
Enligt muntlig tradition så ska han dock redan från och med cirka 1893 ha vistats en hel del i Norsjötrakten, 
varifrån fadern har sin härstamning, och då bl.a. ha varit "lilldräng" hos Gustav Risberg ("Ris-Gustav") i 
Bränntjärnliden. När syskonbarnet "Fälle" föds i Hemmingen år 1895, så är Konrad betecknad som dopvittne i 
födelseboken, och uppges då bo i Tvärliden. 
 
I Tvärliden planerar han och hustrun först att bosätta sig på svärmoderns norra hemmansskifte, vid 
Brännmyrliden, där Konrad därför börjar odla upp mark. Rester av en lada finns fortfarande kvar där (2014). När 
dock svärfadern avlider i lunginflammation i januari 1898 så ändras planerna, och Konrad övertar nu istället 
brukandet av dennes hemman. 
 
Den 7 april 1906 säljer svärmodern, Anna Stina Lyxell, hela hemmanet på 3/64 mtl (och totalt 338 hektar) till 
Aktiebolaget Robertsfors. Från att ha ägt marken så blir Konrad och Kristina nu istället arrendatorer på 
fastigheten Tvärliden 1:6 (Tvärliden 1:7 blir en renodlad skogsfastighet). 
 
Den 6 maj 1934 återfår Konrad äganderätten till fastigheten Tvärliden 1:6 genom gåva från Aktiebolaget 
Robertsfors, och blir därmed själv hemmansägare. Mantalet på denna hemmansdel var på 7/800. 
 
Den 15 juli 1939 köper han och Kristina till även "Franses", dvs. Tvärliden 1:5, som tidigare ägts av brodern 
Frans. Ägare sedan år 1924 var Abraham Lundgren från grannbyn Ensamheten. Mantalet var 3/640. 
 
"I sitt hem i Tvärliden avled natten till torsdagen hemmansägaren Konrad Lundström nära 81 år gammal. Han 
insjuknade i mitten av januari och vårdades hela tiden i hemmet. Lundström var född i Medle och helt ung då 
fadern avled. Han kom strax därefter till Norsjö och gifte sig 1898 med Kristina Lycksell från Tvärliden, där han 
sedan varit bonde. Han ägde god hälsa och enastående arbetsförmåga och, trots att han brukat sina krafter till 
det yttersta, hade han ännu vid uppnådda 80 år ingen tanke på att unna sig vila. Han fann sin glädje i arbetet och 
ägnade sina välskötta odlingar och sin kreatursbesättning rörande omsorg. 
 
Under sin krafts dagar var han också en driftig timmerkörare, och han var i all sin gärning den goda ordningens 
mästare. Framförallt var han rättrådig och redbar. Han sade sin mening öppet, men under den stundom karga 
ytan brann ett hjärta som ömmade för allt och alla. Hans starka viljekraft, vitalitet och glada humor följde honom 
ända till slutet. Han sörjdes närmast av åldrig maka, åtta döttrar, tre söner och barnbarn, samt tre systrar och tre 
bröder. Den näst äldsta dottern är bosatt i USA." 
 
Källa: Nekrolog i Norra Västerbotten av mågen Holger Nyström. 
 
Äktenskap med Kristina Josefina Lyxell (Född 1880-01-17 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1976-02-15 Tvärliden, 
Norsjö fs.). Lysning 1898-03-06 Norsjö fs. Vigsel 1898-05-01 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.2.1 Ida Kristina Lundström. Född 1898-03-25 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1898-03-25 Tvärliden, Norsjö fs. 
3.6.2.2 Kristina Konkordia Lundström. Född 1899-04-02 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1984-11-24 Stensborg, 
Norsjö fs. 
3.6.2.3 Edla Linnea Lundström. Född 1901-03-10 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1999-09-14 Muskegon, Muskegon, 
Michigan (USA). 
3.6.2.4 Petrus Ingevald Lundström. Född 1903-02-17 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1903-02-17 Tvärliden, Norsjö 
fs. 
3.6.2.5 Sten Erik Fabian Lundström. Född 1904-04-07 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1904-05-19 Tvärliden, Norsjö 
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fs. 
3.6.2.6 Jenny Adelia Karolina Lundström. Född 1905-04-15 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1996-09-23 Norsjö, 
Norsjö fs. 
3.6.2.7 Anna Gunhild Lundström. Född 1907-01-30 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1982-08-20 Tjärnberg, Norsjö fs. 
3.6.2.8 Julia Vilhelmina Lundström. Född 1908-12-14 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1998-12-29 Skellefteå, S:t 
Olovs fs. 
3.6.2.9 Rut Ingeborg Lundström. Född 1910-12-09 Tvärliden, Norsjö fs. Död 2008-09-06 Norsjö, Norsjö fs. 
3.6.2.10 Frans Uno Ferdinand Lundström. Född 1912-11-15 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1913-02-10 Tvärliden, 
Norsjö fs. 
3.6.2.11 Gudrun Debora Margreta Lundström. Född 1913-11-23 Tvärliden, Norsjö fs. Död 2012-09-25 
Bromma, Bromma fs (AB). 
3.6.2.12 Erik Konrad Erling Lundström. Född 1916-04-03 Tvärliden, Norsjö fs. Död 2016-06-11 Norsjö, Norsjö 
fs. 
3.6.2.13 Bo Hilding Martin Lundström. Född 1918-05-30 Tvärliden, Norsjö fs. Död 2016-06-30 Umeå, Umeå 
sfs. 
3.6.2.14 Karl Henrik Ansgar Lundström. Född 1920-04-22 Tvärliden, Norsjö fs. Död 2005-07-21 Umeå, Umeå 
sfs. 
3.6.2.15 Karin Birgitta Lundström. Född 1923-05-11 Tvärliden, Norsjö fs. Död 2018-06-20 Skellefteå, S:t Olovs 
fs. 

 
 
 

 

3.6.3 Jenny Margareta Lundström. Bondhustru i Krångfors nr 1 år 1941 (NB s. 239/11). Född 1879-11-14 
Medle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1899 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 1963-03-12 Krångfors, Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen i Medle nr 1 där fadern varit handlande. År 1895 lämnar hon hemgården och blir då piga i 
Medle nr 10 hos bonden Johan Johansson Hedlunds (1824-1894) änka Marta Lena Stefansdotter (f. 1827). Hon 
uppges då ha betygen "bc" i både innanläsning och kristendomskunskap vid hushörhören. 
 
År 1896 flyttar hon istället till Medle nr 9 där hon istället blir piga hos Lovisa Andersdotter (f. 1839), änka efter 
bonden Per Johansson (1831-1895). Hon bor där fram till år 1897. Samma år som gården övertas av Pers son, 
Per Persson, som då blir ny bonde där. 
 
Från år 1897 är hon istället betecknad som arbeterska i Medle på ett hemman som saknar nummer i 
husförhörsboken. 
 
År 1899 flyttar hon till Krångfors nr 1 där hon nu blir piga hos bonden Per Andersson Forssell (1841-1923). År 
1905 gifter sig hon sig med en son till honom, nämligen Anders Forssell (f. 1877). Svärfadern uppges efter år 
1910 vara både gästgivare och nämndeman. 
 
Den 30 augusti 1917 delas svärfaderns stamhemman i två delar. Jenny och Anders blir då ägare av Krångfors 
1:5 om 1/16 mtl (litt Cb) samtidigt som James Georg Lindblom (f. 1876) med hustru Margreta Magdalena Forsell 
(f. 1875), Anders syster, blir ägare av Krångfors 1:6 om 1/16 mtl (litt Ca). Maken blir nu samtidigt betecknad som 
hemmansägare i kyrkböckerna. 
 
Så småningom (dock ej före 1926 enligt församlingsboken) så övertas också gästgivarsysslan av Anders och 
Jenny.  Jenny blir med tiden också föreståndare för telegrafstationen i Krångfors. 
 
År 1926 blir hemmanet ägostyckat i Krångfors 1:52 om 7/128 mtl (litt Cba) samt Krångfors 1:53 om 1/128 mtl (litt 
Cbb). Den sistnämnda fastigheten säljer paret till Skellefteå stad den 7 november 1928. 
 
I januari 1929 görs också en bytesaffär med makens syster med man då Anders och Jenny köper hälften av 
deras fastighet Krångfors 1:54 (om totalt 1/20 mtl) och samtidigt överlåter hälften av Krångfors 1:52 på dem. 
 
År 1930 sammanläggs respektive "halva" så att Anders och Jenny blir ägare av Krångfors 1:62 och Lindbloms 
ägare av Krångfors 1:63. 
 
År 1950 är hon och maken bosatta just på fastigheten Krångfors 1:62. Maken är betecknad som hemmansägare 
och hon som telefonföreståndare. 
 
Från år 1960 är de istället bosatta på Krångfors 1:78 där maken nu blir betecknad som "f.d. hemmansägare". 
Nutida adress för fastigheten är Krångfors 33, Skellefteå. 
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Äktenskap med Anders Forsell (Född 1877-11-30 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 1961-07-04 Krångfors, 
Skellefteå lfs.). Vigsel 1905-11-02 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.6.3.1 Margreta Josefina Forsell. Född 1906-11-21 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 1993-09-05 Skellefteå, S:t 
Olovs fs. 
3.6.3.2 Per Åke Forsell. Född 1913-08-01 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 1980-05-30 Krångfors, Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.4 Ida Sofia Lundström. Bondhustru i Medle nr 3 - 3/128 mtl år 1941 (NB s. 231/14). Född 1881-10-08 
Medle, Skellefteå lfs. Död 1966-08-27 Medle, Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen i Medle. 
 
Hon blir fosterdotter där på Medle nr 3 hos bonden Viktor Larsson Markström (f. 1863-01-06 d. 1899-02-19) med 
hustru Emma Kristina Lundberg (f. 1865-12-01) från år 1898. Fosterföräldrarna äger och brukar fastigheten 
Medle 3:11 om 3/128 mtl. De har i sin tur köpt den av Johan Lundqvist med hustru Maria Katarina Jakobsdotter 
den 8 maj 1888. 
 
År 1901 flyttar hon istället till Medle nr 8 där hon nu gifter sig med en bror till styvfadern, Lars Johan Markström 
(f. 1877). Lars Johan och Viktor är bägge söner till den då avlidne bonden Lars Markström (1836-1899) på det 
hemmanet. 
 
Från år 1902 bor de båda återigen på sina fosterföräldrars hemman där hennes make nu framgent står 
betecknad som bonde. Enligt lagfartsboken så har de förvärvat fastigheten av hennes fostermor genom ett 
köpebrev upprättat den 4 januari samma år. 
 
På gården finns år 1910 Sofias båda syskon Anna och Karl som piga respektive dräng. 
 
Maken avlider på fastigheten år 1946 och hon själv år 1966. 
 
År 1968 så sammanläggs Medle 3:11 med tre andra fastigheter och bildar då Medle 3:34. 
 
Äktenskap med Lars Johan Markström (Född 1877-05-02 Medle, Skellefteå lfs. Död 1946-11-19 Medle, 
Skellefteå lfs.). Vigsel 1901-04-28 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.6.4.1 John Viktor Markström. Född 1902-04-04 Medle, Skellefteå lfs. Död 1923-02-13 Medle, Skellefteå lfs. 
3.6.4.2 Bertil Eugen Markström. Född 1904-12-20 Medle, Skellefteå lfs. Död 1990-08-18 Skellefteå, Skellefteå 
lfs. 
3.6.4.3 Elsa Kristina Markström. Född 1906-12-17 Medle, Skellefteå lfs. Död 1986-10-25 Skellefteå, S:t Olovs 
fs. 
3.6.4.4 Sven Harald Markström. Född 1909-07-24 Medle, Skellefteå lfs. Död 1987-02-09 Skellefteå, S:t Olovs 
fs. 
3.6.4.5 Einar Johannes Markström. Född 1916-12-25 Medle, Skellefteå lfs. Död 2002-04-14 Sörböle, 
Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.5 Frans Johan Lundström. Banarbetare i Ramundeboda år 1942 (NB s. 255). Född 1883-08-10 Medle, 
Skellefteå lfs. Bosatt från 1904-05-06 Hemmingen, Norsjö fs. Bosatt från 1906 Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 
1930-12-19 till 1932-11-21 Umgransele, Lycksele fs. Bosatt från 1932-11-21 Medle, Skellefteå lfs. Bosatt från 
1941-03-19 Petersburg, Ramundeboda fs (T). Bosatt från 1942 Skellefteå lfs. Död 1953-03-10 Medle, Skellefteå 
lfs. Begravd 1953-03-22 Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen i Medle där han också blir föräldralös år 1899. År 1904 tar han ut flyttattest till Norsjö socken, 
där han nu blir dräng hos brodern Per Ferdinand Sjölin (f. 1875) på Hemmingen nr 1. 
 
Från 1906 är han istället bosatt på nybygget Tvärliden nr 1 där han samma år gifter sig med en dotter till den då 
avlidne nybyggaren Erik Lyxell. Hustrun Karin (egentligen Karolina) är också hans svägerska, då hans äldre 
broder Konrad åtta år tidigare gift sig Karins syster, Kristina. 
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Han och Karin bor från början som inhysta på "Nedrestället" på nybygget (där också Konrad och Kristina bor), 
men den 29 september 1909 så köper han istället "Övrestället", Tvärliden 1:5, av Aktiebolaget Robertsfors. 
Hemmanet var på 3/640 mtl. 
 
Bolaget har i sin tur köpt hela skogshemmanet, på 3/64 mtl, av den tidigare bonden Olof Lindgren (f. 1873) den 
20 oktober 1902. Denne med sin familj bor kvar som arrendatorer på "Övrestället" fram till just år 1909 då de 
utflyttar till Burträsk socken och byn Janstorp. 
 
Frans blir änkeman år 1922 och två år senare så säljer han hemmanet till Abraham Lundgren från byn 
Ensamheten. Köpehandling upprättades den 2 januari samma år. Boningshuset tas ned av bl.a. Evert Lundgren 
och flyttas då till den fastighet som då ägdes av Karl Larsson (far til Elmer och Augustin Larsson) i Risliden. 
 
År 1930 lämnar han Tvärliden för att tillsammans med barnen Ejnar, Ingegärd och Karin flytta till Umgransele 
inom Lycksele. Han blir betecknad som järnvägsarbetare där under hemmanet Umgransele nr 2. Enligt en 
notering i Norsjö har han förmodligen vistats där som "lös" (dvs. utan attest) sedan något år tillbaka. 
 
År 1932 lämnar han församlingen för att flytta till födelsebyn Medle inom Skellefteå. Där gifter han sig nu med 
Agnes Melander, en dotter till bonden Ludvig Melander (1853-1933) med hustru Anna Helena. Det framgår ej var 
i byn de bor efter giftermålet. Hustrun är dock uppvuxen på Medle 7:6 som föräldrarna ägt från 1896. Han blir nu 
betecknad som järnvägsarbetare och uppges i 1940 års folkräkning jobba åt "SJ (Laxå)". 
 
Makarna utflyttar år 1941 till Ramundeboda församling i Örebro län där han nu blir banarbetare i Petersburg. 
Redan året därpå återvänder hustrun därifrån till Medle nr 7 i Skellefteå landsförsamling. Han flyttar förmodligen 
efter henne ett kort tag senare, troligtvis i maj 1942. 
 
År 1950 är han och hustrun bosatta på Medle 7:6 där han är "f.d. banarbetare" till yrket. Nuvarande adress är 
Medlevägen 77, Skellefteå. Huset kan finnas kvar, men är i sådana fall ombyggt. 
 
Äktenskap med Anna Elina Karolina Lyxell (Född 1882-09-01 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1922-05-01 Tvärliden, 
Norsjö fs.). Vigsel 1906-04-16 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.5.1 Sten Sigurd Folke Lundström. Född 1906-12-30 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1978-02-03 Kristineberg, 
Björksele fs. 
3.6.5.2 Erik Einar Erling Lundström. Född 1909-01-08 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1989-09-04 Umgransele, 
Lycksele fs. 
3.6.5.3 Anna Gunborg Alice Lundström. Född 1911-01-17 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1975-11-03 Robertsfors, 
Robertsfors fs. 
3.6.5.4 Karin Gulli Margareta Lundström. Född 1913-03-21 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1996-01-30 Hägersten, 
Hägerstens fs (AB). 
3.6.5.5 Gunjör Adele Ingegerd Lundström. Född 1916-05-14 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1965-09-28 Stockholm, 
Brännkyrka fs (AB). 
 
Äktenskap med Agnes Josefina Melander (Född 1887-08-21 Medle, Skellefteå lfs. Död 1954-08-13 Medle, 
Skellefteå lfs.). Vigsel 1932-12-11 Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.6 Karl Arvid Lundström. Järnvägstjänsteman i Åmsele år 1933. Född 1885-02-09 Medle, Skellefteå lfs. 
Bosatt från 1911-12-31 till 1913-11-21 Glommersträsk, Arvidsjaurs fs (BD). Bosatt från 1913-11-21 till 1926 
Krångfors, Skellefteå lfs. Bosatt från 1926 till 1928-09-24 Klutmark, Skellefteå lfs. Bosatt från 1928-09-24 till 1945 
Åmsele järnvägsstation, Åmsele kbfd. Död 1977-01-21 Vindeln, Vindelns fs. 
 
Född och uppvuxen i Medle, där han inleder sin yrkesverksamma bana som dräng på hemmanet nr 1 hos 
bonden Jonas Lundberg (f. 1854) från år 1900. 
 
Där blev han kvar till år 1905, då han begav sig till Medle nr 3 för att arbeta som dräng hos svågern Lars Johan 
Markström (f. 1877), Sofias make, fram till år 1910. 
 
Därefter återfinns han som arbetare under soldatroten 74 i Medle där han samma år gifter sig med Jenny Viktoria 
Nygren från Hedberg i Arvidsjaurs socken. 
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År 1911 utflyttar paret därifrån till Burträsk. Där återfinns de dock aldrig, utan istället flyttar de in samma år 
(införda på nyårsafton 1911) på Glommersträsk nr 10 där han nu blir betecknad som arbetare. 
 
Från år 1913 är de åter flyttade till Skellefteå lfs där de nu blir bosatt i Krångfors. Han blir först betecknad som 
arbetare där, något som före år 1926 ändras till banvakt. En notering gör dock gällande "Klutmark 1922-1924", 
där familjen förmodligen bodde utan att vara skriven. Enligt födelseboken är barnen födda i Krångfors. 
 
Från år 1926 bor familjen istället i just Klutmark, där han nu blir betecknad som banvakt. 
 
Två år senare, år 1928, utflyttar familjen därifrån till Åmsele kbfd, där han nu blir först banvakt och sedan 
järnvägstjänsteman på huvudortens järnvägsstation. 
 
I 1950 års folkräkning uppges han och hustrun vara bosatta på Hällnäs 1:30 inom Degerfors fs från år 1948. 
Nutida adress är Industrivägen 26, Hällnäs. Tidigare har de varit bosatta i Åmsele. Han är nu betecknad som 
"f.d. banvakt". 
 
Från 1956 bor makarna istället på Pensionärshemmet i Vindeln (å fastigheten Östra Lillsvedjan 10 med nutida 
adress Lillsvedjevägen 5). Han avlider där år 1977. 
 
Hustrun avlider fyra år senare på sjukhuset i Hällnäs. 
 
Barnbarnet Håkan Lundström har nedtecknat följande om sin farfar Karl Lundström utifrån dennes söner Yngve 
och Gregers berättelser: 
 
"Karl föddes som nr 6 i en barnaskara på 9 barn. Vid 9 års ålder efter moderns död 1899 blev Karl 
bortauktionerad till olika bönder för att arbeta som dräng. Han stannade längst hos bonden Jonas Lundberg i  
Medle där han fick jobb som ”getarpojk”. På kvällen innan Karl skulle ge sig iväg och valla korna gjorde fru 
Lundberg i ordning några smörgåsar som Karl skulle ta med sig. Som pålägg la hon en skiva rökt fläsk som fick 
ligga på smörgåsen över natten för att tas bort på morgonen dagen därpå, lämnande en lite smak av fläsket kvar 
på smörgåsen. För att klara av dagen fick Karl äta av vad skogen kunde erbjuda. 
 
Vad skolgången beträffar så blev betygen de första åren i speciellt bra. Frånvaron utan giltigt förfall var hög och 
betygen därefter. Att Karl hade ”läshuvud” visade han det sista året i folkskolan då han erhöll flera stora A:n, 
bland annat i sång, matematik och katekes. 
 
Vid 16 års ålder tog han ett lärlingsjobb hos bysmeden Nyström i Norsjö, där han stannade i två år. Nyströms 
son gifte sig senare med Karls syster Sofia. 
 
Som 18-åring tog han jobb i Kraftverksbygget i Finnforsfallet där han stannade till det var dags att göra 
militärtjänsten. Efter militärtjänsten återvände han till kraftverksbygget och träffade då sin blivande fru Jenny 
Nygren. Jenny var då 18 år och arbetade i matsalen Ett år senare 1910 gifte de sig och första dottern föddes år 
1911. 
 
Efter kraftverksbygget fick Karl ett tillfälligt säsongsarbete i Klutmark och därefter åkte han till Gällivare för att 
arbeta på banan mellan Gällivare och Porjus. 
 
Rallarjobbet var mycket tungt då de var tvungna att bära all material genom ödemarken på stigar och spänger, 
och på vintern las järnvägsrälsen på de isbelagda myrarna. Betalningen var varierande då de fick betalt per kilo 
på det dom bar fram till järnvägsbanken. Detta arbete gav Karl mycket starka benmuskler som han även senare 
hade stor användning av då han fick jobb som banvakt och trampade dressin vid rälsinspektionerna.. 
 
Boendet för arbetsledarna bestod av baracker men för Karl och de andra arbetarna var bostadsförhållandena 
miserabla. Karl och en man från Skelleftetrakten grävde själva ut en jordkula där de installerade en vedkamin 
och ett par sovbritsar. Värmen från kaminen räckte dock inte till för att hålla fukten borta från jordkulan. 
 
Våren 1924 återvände Karl till fru Jenny och ett arbete som banarbetare. År 1928 fick han sitt första fasta arbete 
som banvakt i Åmsele dit flyttlasset gick med fru och 7 barn. Karl blev ansvarig för sträckan mellan Skatan och 
Bjurselefors. Med banvaktsjobbet följde också arbetet som stationsansvarig. Detta jobb var avsett endast för 
kvinnor. Dottern Hildur var den första kvinnan i familjen som fick den sysslan . Hildur gifte sig senare med Gösta 
Lindblad och flyttade in på övre våningen hos Anderssons bageri. Astrid tog då stationsansvaret. Astrid kom 
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emellertid i ”omständigheter” med bondpojken David Lundgren från byn. Under graviditeten fick Astrid 
scharlakansfeber och både hon och det ofödda barnet dog. 
 
Efter Astrids död tog dottern Ingrid över ansvaret för stationen, men så kom en man vid namn Alfons Andersson 
in i bilden och då försvann även Ingrid från hemmet. För att få bo kvar i stationshuset var sonen Greger tvungen 
att sköta sysslan tills en kvinnlig kusin till David Lundgren tog över jobbet. Hon anställdes officiellt som 
hushållerska men i praktiken skötte hon om stationen. Detta arrangemang bestod ända tills Karl gick i pension. 
 
Bostaden i stationshuset bestod av 2 rum och kök, vilket innebar att man fick sova utspridda i rummen. Pojkarna 
fick sova ”skavfötters” i en Gustaviansk säng och systrarna fick dela på utrymmet i kökssoffan. För att lättare 
kunna tvätta av sig byggde Karl, som var en händig man, om en av garderoberna till tvättrum. 
 
Efter sin pension fortsatte Karl förutom med att ta hand om fru Jenny, som vid den tidpunkten var rullstolsburen 
sen många år, även att ”finsnickra”. Han tog bl.a. knotor från träd och gjorde vackra skålar och andra 
prydnadsföremål. Karl och Jenny hade båda vackra sångröster och sjöng ofta tillsammans. 
 
Karl var ända fram till sin död intresserad av vad som hände i den gamla fädernebygden och följde med livligt 
intresse händelserna där." 
 
Äktenskap med Jenny Viktoria Nygren (Född 1891-03-12 Hedberg, Arvidsjaurs fs (BD). Död 1981-03-18 Hällnäs, 
Vindelns fs.). Vigsel 1910-12-07 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.6.6.1 Hildur Viktoria Lundström. Född 1911-02-13 Glommersträsk, Arvidsjaurs fs (BD). Död 1967-01-16 
Bredbyn, Anundsjö fs (Y). 
3.6.6.2 Gerda Sofia Lundström. Född 1913-04-05 Glommersträsk, Arvidsjaurs fs (BD). Död 1975-10-20 
Hällnäs, Vindelns fs. 
3.6.6.3 Karl Folke Lundström. Född 1917-02-19 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 1992-03-28 Sundsvall, Gustav 
Adolfs fs (Y). 
3.6.6.4 Astrid Margareta Lundström. Född 1919-09-23 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 1938-07-01 Abborrträsk, 
Åmsele fs. 
3.6.6.5 Ingrid Kristina Lundström. Född 1921-03-24 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 2018-05-08 Luleå, Luleå 
domkyrkofs (BD). 
3.6.6.6 Tore Greger Lundström. Född 1923-07-24 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 2011-08-29 Luleå, Luleå 
domkyrkofs (BD). 
3.6.6.7 Yngve Torbjörn Lundström. Född 1926-07-06 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 2021-06-29 Gnesta, 
Frustuna fs (D). 

 
 
 

 

3.6.7 Anna Josefina Lundström. Arbetarhustru i Medle nr 4 år 1941 (NB s. 298/14). Född 1886-05-26 Medle, 
Skellefteå lfs. Bosatt från 1906 till 1908 Myckle, Skellefteå lfs. Bosatt från 1908 Medle, Skellefteå lfs. Död 1962-
11-08 Medle, Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen på Medle nr 1 där fadern var handlande. Hon flyttar år 1906 till Myckle nr 3 där hon blir piga 
hos bonden Nils Ludvig Marklund (f. 1868). 
 
Åren 1908-09 är därefter hon piga i Medle nr 12 hos bonden Konrad Bergqvist (f. 1872). Från år 1909 arbetar 
hon istället som piga på syster Sofias gård i Medle nr 3. 
 
År 1917 beger hon sig till Medle nr 4 där hon nu gifter sig med bondsonen Anton Lundgren (f. 1887). Han är en 
son till den framlidne hemmansägaren Johan Anton Lundgren (1841-1899) med hustru Eva Greta Norlund 
(1853-1930). Maken erhåller motsvarande en tredjedel av faderns stamhemman i arvsskiftet år 1919 och blir då 
betecknad som hemmansägare där på 1/24 mtl. 
 
Den 8 oktober 1936 säljer han dock hemmanet till Olof Konrad Olofsson och blir då istället betecknad som 
arbetare på samma ställe. Olofsson säljer sedan gården året därpå till Ragnar Eriksson. Fastigheten uppges 
utgöra en del av Medle 4:1. 
 
År 1950 är hon och maken bosatta på fastigheten Medle 4:26 där maken är skogsarbetare till yrket. Fastigheten 
har nutida adress Bjuråvägen 13, Skellefteå. Huset kan finnas kvar, men är i sådana fall ombyggt. 
 



Ättlingar till Per Aspgren i Kyrkbordet, Skellefteå lfs  
Av: Patrik Lundström, 2024-02-13 
Hemsida: patriklundstrom.com 
  

 

19 (39)

Äktenskap med Anton Lundgren (Född 1887-06-20 Medle, Skellefteå lfs. Död 1966-03-11 Sunnanå, Skellefteå 
lfs.). Vigsel 1917-05-13 Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.8 Viktor Lundström. Hemmansägare i Norsjö nr 4 (Sörbyn) år 1948 (NB s. 37). Född 1888-01-14 Medle, 
Skellefteå lfs. Bosatt från 1903-10-30 Norsjö, Norsjö fs. Död 1959-12-01 Norsjö, Norsjö fs. 
 
Född och uppvuxen i Medle. År 1903 utflyttar han därifrån till Norsjö socken, där han nu blir dräng hos bonden 
Per Johan Björk (f. 1847) på hemmanet Norsjö nr 4. Från år 1910 är han istället betecknad som fosterson till 
denne. 
 
År 1913 gifter han sig på hemgården med Kristina Norén. Hon har åren 1904-1912 arbetat som sömmerska hos 
hans "styvsvåger" skräddaren Anders Berglund. Åren 1912-13 är hon sedan bosatt på Norsjö nr 5 hos 
handlanden Per August Norberg (f. 1874). Före år 1904 har hon istället bott på Bränntjärnliden nr 1 där hon varit 
fosterdotter hos bonden Gustaf Risberg. 
 
I samband med giftermålet övertar han halva styvfaderns stamhemman där och blir då själv betecknad som 
hemmansägare. Köpebrevet för fastigheterna Norsjö 4:27 om 761/124160 mtl (litt Dea), Norsjö 4:29 om 
761/599072 mt (litt Deb), Norsjö 3:23 om 3/128 mtl samt Norsjö 3:25 om 53/6418 mtl upprättades den 4 februari 
1913. Hans styvsyster, Berta Berglund, äger sedan tidigare den andra halvan av Björks stamhemman. 
 
Den 25 februari 1918 så säljer han lägenheten Norsjö 3:38 till Per August Forsman. 
 
Han och makan har brorsdottern Karin Gulli Margareta Lundström (f. 1913-03-21) som fosterdotter hos sig. 
Formellt bor hon där från år 1927, men förmodligen har hon bott där sedan ca 1922 då hennes mor avlidit. Hon 
lämnar hemmet år 1928. 
 
Han avlider år 1959 på fastigheten Norsjö 3:23. Huset stod på den tiden på nuvarande Åkervägen 35, men har 
sedan flyttats. Nutida adress är istället Sörbyvägen 29, Norsjö. 
 
Äktenskap med Beda Kristina Norén (Född 1880-04-28 Norsjö, Norsjö fs. Död 1960-11-01 Norsjö, Norsjö fs.). 
Vigsel 1913-06-15 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.9 Nils Hjalmar Lundström. Gruvarbetare i Gällivare år 1932. Född 1889-10-31 Medle, Skellefteå lfs. Bosatt 
från 1914-01-24 Malmberget, Gällivare fs (BD). Död 1976-01-05 Malmberget, Malmbergets fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Medle. Från år 1906 arbetar han som dräng i Medle nr 8 hos bonden Anton Markström (f. 
1865). 
 
År 1914 flyttar han därifrån till Gällivare, där han nu blir anställd vid gruvan i Malmberget som gruvarbetare. År 
1921 gifter han sig också där med Sofia Nulu från Övertorneå. Makarna bor på Tingvallsgatan 25. 
 
År 1922 då sonen Sven föds står han betecknad som borrare där. Efter år 1927 är titeln "skjutare" i 
församlingsboken. Med tiden blir Hjalmar gruvtjänsteman. 
 
År 1950 och 1960 är han och hustrun bosatta på Näckrosen 5 (Tingvallsgatan 25) i Malmberget där han är "f.d. 
skjutare" till yrket.  
 
Äktenskap med Ida Sofia Nulu (Född 1890-03-26 Torakanvuoma, Övertorneå fs (BD). Död 1956-05-31 
Malmberget, Malmbergets fs (BD).). Vigsel 1921-05-15 Gällivare fs (BD). 
 
Barn: 
3.6.9.1 Sven Hjalmar Lundström. Född 1922-06-30 Malmberget, Gällivare fs (BD). Död 2003-11-10 
Malmberget, Malmbergets fs (BD). 

 
 
 
Generation 4 
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 3.3.1.1 Edit Ingeborg Dahlberg. Småskollärarinna i Pipudden nr 1 år 1944 (NB s. 715). Född 1904-07-01 
Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1909 Skandinavien, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1910 
Renudden, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1920-11-05 Byske fs. Bosatt till 1926-11-17 Skellefteå sfs. Bosatt från 
1926-11-17 till 1928 Västerfjäll, Arjeplog fs (BD). Bosatt från 1928 till 1934 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Bosatt 
från 1934 Pipudden, Arjeplog fs (BD). Död 1970-03-04 Pipudden, Arjeplog fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Renudden. År 1920 lämnar hon hemgården för att utflytta till Byske. 
 
År 1926 återkommer hon till Arjeplogs församling då hon inflyttar som småskolelärarinna till Västerfjäll nr 1 och 
lappen Enar Anderssons (f. 1867) hemman. Hon kommer då närmast från Skellefteå stad. 
 
Åren 1928-34 är hon istället bosatt på hemgården, då fortfarande betecknad som småskolelärarinna. 
 
År 1934 flyttar hon istället till Pipudden nr 1 där hon nu gifter sig med Karl Georg Vesterlund (f. 1910). Makarna 
antar dock genom Kungl Maj:ts tillstånd den 6/7 1934 släktnamnet Tallfält. 
 
Efter år 1937 uppges hon vara småskollärarinna till yrket och maken är betecknad som nybyggare. 
 
Äktenskap med Karl Georg Tallfält (Född 1910-02-23 Arjeplog fs (BD). Död 1973-11-10 Pipudden, Arjeplog fs 
(BD).). Vigsel 1934-05-20 Arjeplog fs (BD). 
 
Barn: 
3.3.1.1.1 Harold Axel Georg Tallfält. Född 1934-11-01 Pipudden, Arjeplog fs (BD). Död 2000 Lilla Alstad, 
Alstad fs (M). 
3.3.1.1.2 Naemi Maria Ingeborg Tallfält. Född 1937-04-01 Pipudden, Arjeplog fs (BD). Död 2011-05-05 
Arjeplog, Arjeplogs fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.1.2 Johan Östen Dahlberg. Arbetsförman i Arjeplog kyrkostad år 1944 (NB s. 74). Född 1906-02-10 
Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1909 Skandinavien, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1910 
Renudden, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1936 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 2004-04-14 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Renudden. År 1936 lämnar han hemgården för att flytta till Arjeplogs kyrkostad, där han nu 
blir arbetsförman. Han är där förtecknad på samma sida som farbrodern Karl Engelbert Dahlberg (f. 1878). Han 
gifter sig också där samma år. 
 
Han blir sedermera skogsförman. 
 
Äktenskap med Naema Hanna Birgitta Berglund (Född 1918-01-05 Arjeplog fs (BD). Död 2013-09-26 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1936-07-25 Arjeplog fs (BD). 
 
Barn: 
3.3.1.2.1 Tore Östen Dahlberg. Född 1938-06-30 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.1.3 Astrid Karolina Dahlberg. Chaufförhustru i Arjeplogs kyrkostad år 1944 (NB s. 125). Född 1907-12-05 
Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1909 Skandinavien, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1910 
Renudden, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1930 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1965-07-04 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Renudden. År 1930 lämnar hon hemgården för att bosätta sig i Arjeplogs kyrkostad hos 
farbrodern Karl Engelbert Dahlberg (f. 1878). 
 
Året därpå flyttar hon inom kyrkostaden och gifter sig då med en reparatör och chaufför. Efter år 1937 är han 
endast betecknad som chaufför. 
 
År 1950 är paret bosatta på Kyrkostaden 1:96 i Arjeplog där maken är verkmästare till yrket. 
 
Äktenskap med Oskar Valdemar Karlsson (Född 1905-03-20 Bodan, Norsjö fs. Död 1981-02-09 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1931-08-22 Arjeplog fs (BD). 
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Barn: 
3.3.1.3.1 Lars Gustaf Carlsson. Född 1936-05-15 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 2000-03-31 
Trelleborg, Trelleborg fs (M). 

 
 
 

 

3.3.1.4 Gustaf Dahlberg. Nybyggare i Renudden nr 1 år 1944 (NB s. 768). Född 1909-12-26 Skandinavien, 
Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1910 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Död 1988-06-09 Jäckvik, Arjeplogs fs (BD). 
 
Född i Skandinavien, men uppvuxen från året därpå på Renudden i Arjeplog. 
 
Han gifter sig där på hemgården år 1941 och blir samband med detta nybyggare efter fadern (som avlider senare 
samma år). 
 
Äktenskap med Lisa Vesterlund (Född 1917-04-08 Arjeplog fs (BD). Död 1972-07-09 Jäckvik, Arjeplogs fs (BD).). 
Vigsel 1941-08-16 Arjeplog fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.1.5 Jenny Dahlberg. Skogsarbetarhustru i Arjeplogs kyrkostad år 1944 (NB s. 47). Född 1911-10-31 
Renudden, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1932 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1997-09-01 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Renudden. Hon står betecknad som modist på hemgården före år 1932, då hon flyttar till 
Arjeplogs kyrkostad. Där har hon samma yrke. 
 
År 1935 gifter hon sig också där. Maken är skogsarbetare till yrket. Efter år 1937 är hon själv inte noterad med 
något yrke. 
 
Äktenskap med Sven Hubert Abrahamsson (Född 1908-10-03 Arjeplog fs (BD). Död 1993-10-17 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1935-06-09 Arjeplog fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.1.6 Anna Elvira Dahlberg. Skomakarhustru i Norsjö år 1948 (NB s. 245). Född 1915-03-20 Renudden, 
Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1926-10-31 till 1930-01-20 Ljusnarsberg fs (T). Bosatt från 1930-01-20 till 1936-07-
04 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1936-07-04 Norsjö fs. Död 1977-12-15 Norsjö, Norsjö fs. 
 
Född och uppvuxen i Renudden. År 1926 lämnar hon som elvaåring hemgården för att utflytta till Ljusnarsberg i 
Örebro län. Hemkommen därifrån fyra år senare. 
 
År 1936 utflyttar hon ånyo, denna gången till Norsjö där hon nu gifter sig i på Norsjö nr 5 (Sörbyn) i Norsjö mcp. 
Maken Arvid Norén är hemmanägare där och även verksam som skomakare. Mantalet för deras 
jordbruksfastighet uppgår till 233/43232. Före år 1948 tycks de bo på Norsjö 11:47, där dock prästen är osäker 
ifall detta stämmer. 
 
Makarna har inga egna barn, men adopterar Inger Kristina Stenberg (f. 1940-09-06) från 1945. Hon har bott hos 
dem från år 1942. 
 
Äktenskap med Johan Arvid Norén (Född 1906-01-23 Sörbyn, Norsjö fs. Död 1993-10-15 Norsjö, Norsjö fs.). 
Vigsel 1936-08-15 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.3.1.6.1 Inger Kristina Norén. Född 1940-09-06 Norsjö, Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.3.1.7 Åke Axel Dahlberg. Byggarbetare i Arjeplog. Född 1917-05-23 Renudden, Arjeplogs fs (BD). Död 2002-
05-21 Arjeplog, Arjeplogs fs (BD). 
 
Hemma år 1944. 
 
Äktenskap med Birgit Margreta Lindblom (Född 1925-01-11 Piteå lfs (BD).). Vigsel 1946-09-16 Arvidsjaurs fs 
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(BD). 
 
 
 

 

3.3.1.8 Karl Birger Dahlberg. Skogstjänsteman i Arjeplog kyrkostad år 1944 (NB s. 73). Född 1923-01-04 
Renudden, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1944 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 2002-11-27 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Renudden. 
 
År 1944 lämnar han hemgården där för att gifta sig i kyrkostaden. De har tillsammans sonen Lars-Gunnar från 
före äktenskapet. Han är skogstjänsteman till yrket och makarna bor förmodligen initialt på samma fastighet som 
hans farbror Engelbert. 
 
Äktenskap med Ingeborg Bernhardina Sundsten (Född 1920-08-21 Arjeplog fs (BD). Död 2003-09-09 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1944-04-02 Arjeplog fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.2.1 Gerda Karolina Dahlberg. Bosatt i Arjeplog. Född 1915-03-19 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). 
Död 1938-06-09 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Arjeplogs kyrkostad. 
 
Hon avlider också där år 1938, endast 23 år gammal. Hon var då förlovad med "Hugo". 

 
 
 

 

3.3.2.2 Rut Henny Dahlberg. Bosatt i Avesta. Född 1919-04-04 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Bosatt 
från 1939-08-18 till 1943-01-14 Västra Vram fs (L). Död 2008-03-16 Avesta, Folkärna fs (W). 
 
Född och uppvuxen i Arjeplogs kyrkostad. 
 
Åren 1939-43 bor i Kristianstads län innan hon återvänder till hemgården. Nu som sjukvårdsbiträde. 
 
År 1950 är hon och maken bosatta på Telegrafen 22 i Krylbo fs (W). Maken är butiksföreståndare till yrket. 
 
Från 1952 bor makarna istället på Häggen 1 (Idunavägen 1B) i Avesta fs (W). År 1960 är maken betecknad som 
valsverksarbetare där. 
 
Äktenskap med Tage Gustaf Herbert Franzén (Född 1913-11-28 Ekeby fs (E). Död 1982-10-31 Avesta, Avesta fs 
(W).). Vigsel 1944-12-03 Arjeplog fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.2.3 Eva Sofia Dahlberg. Chaufförhustru i Norrbacka år 1944 (NB s. 668). Född 1920-10-14 Arjeplog 
kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Bosatt från 1943 Norrbacka, Arjeplog fs (BD). Död 2013-04-15 Arjeplog, Arjeplogs 
fs (BD). 
 
Född och uppvuxen i Arjeplogs kyrkostad. 
 
År 1943 lämnar hon hemmet där för att gifta sig i Norrbacka med Harry Brändström. Maken är chaufför till yrket. 
 
År 1950 är makarna bosatta på Norrbacka 1:27 där maken har samma yrke. 
 
Från 1958 bor de istället på Valen 2 i centrala Arjeplog där maken nu blir åkeriägare. 
 
Äktenskap med Gustaf Harry Brändström (Född 1920-06-06 Arjeplog fs (BD). Död 2006-01-28 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1943-12-04 Arjeplog fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.2.4 Carl Erik Dahlberg. Bosatt i Arjeplog. Född 1923-02-10 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs (BD). Död 1999-
09-14 Arjeplog, Arjeplogs fs (BD). 
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Hemma år 1944. 
 
År 1960 är han och hustrun bosatta på Kyrkostaden 1:88 där han är bilreparatör till yrket. 
 
Äktenskap med Astrid Julia Heiskala (Född 1920-07-08 Nedertorneå fs (BD). Död 2002-07-05 Arjeplog, 
Arjeplogs fs (BD).). Vigsel 1953-03-14 Arjeplog fs (BD). 

 
 
 

 

3.3.2.5 Karin Helena Dahlberg. Bosatt i Nyköping år 2020. Född 1924-11-01 Arjeplog kyrkostad, Arjeplogs fs 
(BD). 
 
Hemma år 1944. 
 
År 1950 är hon och maken bosatta på kv Steglitsen (Garnisonsgatan 13) i Boden, Överluleå fs (BD). Maken är 
polisman. 
 
Från 1955 bor hon istället på 5 Rådhuset 2 (Slottsgatan 12) i Nyköping, Sankt Nikolai fs (D) där hon är 
konditoribiträde. 
 
Äktenskap med Sten Anton Lennart Lundgren (Född 1922-11-27 Jukkasjärvi fs (BD). Död 2006-05-09 Nyköping, 
Alla Helgona fs (D).). Vigsel 1945-08-26. Skilsmässa 1958-08-01. 

 
 
 

 

3.6.1.1 Jonas Ferdinand Sjölin. Hemmansägare i Hemmingen nr 1 år 1928 (NB s. 1030). Född 1895-09-28 
Hemmingen, Norsjö fs. Döpt 1895-10-06 Norsjö fs. Död 1965-06-06 Hemmingen, Norsjö fs. 
 
"Fälle" var född och uppvuxen i Hemmingen. 
 
Han föddes före föräldrarna Ferdinand och Marta Sjölins gifte, och kallas "hennes utomäktenskapliga son" i 
församlingsboken. Allt har dock alltid talat för att han är son till Ferdinand Sjölin. Dels förstås att han är döpt efter 
sin far, men kanske främst pga att Ferdinand Sjölins mor Ida Kristina Lundström från Medle och även farbrodern 
Konrad Lundström var dopvittne när han föddes. I november 2022 säkerställdes också släktskapet definitivt med 
hjälp av DNA efter att ett av hans barnbarnsbarn testat sig och då fått höga matchningar med släktingar på 
Konrads gren. 
 
"Fälle" gifter sig på hemgården år 1926 med Viktoria Lundström från Kalvträsk. Hon har dock vuxit upp som 
fosterdotter hos bonden Jonas Edvard Andersson (f. 1862) med hustru på Hemmingen nr 2 från år 1908. 
 
Efter faderns död så ärver han 1/420 mtl efter honom år 1911. Efter att sedan ha ärvt sin bror William år 1921 
samt efter att ha köpt sin mor och flera av sina återstående syskons lotter i faderns stamhemman så äger han 
sedan totalt 1/60 mtl. Det motsvarar halva stamhemmanet och får fastighetsbeteckningen Hemmingen 1:26. Den 
andra halvan övertas av brodern Karl. 
 
År 1930 köper Fälle ett område om 1,81 hektar från brodern och efter sammanläggningen med sitt ursprungliga 
innehav så får hans fastighet nu istället beteckningen Hemmingen 1:28. 
 
Äktenskap med Eva Josefina Viktoria Lundström (Född 1900-04-10 Kalvträsk, Burträsk fs. Död 1951-05-11 
Hemmingen, Norsjö fs.). Vigsel 1926-06-27 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.1.1.1 Karl Harald Ferdinand Sjölin. Född 1926-07-12 Hemmingen, Norsjö fs. Död 2019-02-10 Sollentuna, 
Sollentuna fs (AB). 
3.6.1.1.2 Frans Johan Helmer Sjölin. Född 1929-06-21 Hemmingen, Norsjö fs. Död 2012-01-18 Pjäsörn, 
Norsjö fs. 
3.6.1.1.3 Knut Oskar Tore Sjölin. Född 1930-07-04 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1985-09-30 Bastutjärn, Norsjö 
fs. 

 
 
 

 

3.6.1.2 Per Ragnvald Sjölin. Bosatt i Risliden. Född 1901-01-20 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1967-11-17 
Risliden, Norsjö fs. 
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Hade en fosterdotter, Margareta Biström, som ej var adopterad men som bodde hos honom och Elsa i Risliden 
till vuxen ålder. 
 
Hans båda hustrur är syskon. Andra hustrun Elsa har tidigare varit gift från 1916 med Anders Evald Forsberg 
(1883-1931). 
 
Äktenskap med Syrena Matilda Lundgren (Född 1908-05-27 Risliden, Norsjö fs. Död 1938-02-19 Risliden, Norsjö 
fs.). Vigsel 1932-09-25 Norsjö fs. 
 
Äktenskap med Elsa Maria Lundgren (Född 1894-02-28 Risliden, Norsjö fs. Död 1963-08-29 Risliden, Norsjö fs.). 
Vigsel 1941-07-06 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.1.3 Karl Joel Sjölin. Hemmansägare i Hemmingen nr 1. Född 1902-09-25 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1980-
11-17 Hemmingen, Norsjö fs. 
 
Född och uppvuxen i Hemmingen nr 1. 
 
Genom köpebrev upprättat den 29 december 1929 så övertar han hälften, motsvarande 1/60 mtl, av sina 
föräldrars stamhemman. Säljare är hans moder Marta. Fastigheten får beteckningen Hemmingen 1:25. 
 
Den 1 januari 1930 så säljer han ett område om 1,81 hektar av fastigheten till brodern Ferdinand. 
 
Äktenskap med Edla Matilda Lidström (Född 1913-09-27 Bjursele, Norsjö fs. Död 2002-12-01 Norsjö, Norsjö fs.). 
Vigsel 1935-01-01 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.1.3.1 Elvy Martina Sjölin. Född 1935-03-24 Hemmingen, Norsjö fs. Död 2018-01-17 Bureå, Bureå fs. 
3.6.1.3.2 Karl Ivar Lennart Sjölin. Född 1937-02-18 Hemmingen, Norsjö fs. Död 2004-11-13 Flen, Flen fs (D). 

 
 
 

 

3.6.1.4 Frans William Sjölin. Född 1904-09-23 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1921-07-09 Hemmingen, Norsjö fs. 
 
 
 

 

3.6.1.5 Knut Hjalmar Sjölin. Arbetare i Hemmingen. Född 1906-02-20 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1993-06-06 
Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Arbetare i Hemmingen år 1933. 
 
Äktenskap med Märta Lovisa Lindahl (Född 1912-05-08 Kalvträsk, Burträsk fs. Död 1949-04-24 Norsjö fs.). 
Vigsel 1933-06-04. 
 
Barn: 
3.6.1.5.1 Knut Hjalmar Arne Sjölin. Född 1931-01-28 Kalvträsk fs. Död 2004-02-09 Norsjö, Norsjö fs. 
3.6.1.5.2 Karl Mauritz Rune Sjölin. Född 1933-10-07 Hemmingen, Norsjö fs. Död 2013-12-31 Nälden, Näskott 
fs (Z). 

 
 
 

 

3.6.1.6 Agnes Margreta Sjölin. Bosatt i Skellefteå. Född 1907-09-05 Hemmingen, Norsjö fs. Bosatt från 1924 till 
1925 Bastuträsk, Norsjö fs. Död 2000-11-08 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Född och uppvuxen i Hemmingen. 
 
År 1924 lämnar hon hemgården för att arbeta som tjänarinna hos Johan Elis Westermark (f. 1883) med familj i 
Bastuträsk nr 1. Året därpå återvänder hon dock därifrån till hemgården. 
 
Barn med Karl Bertil Valdemar Nyström (Född 1901-05-11 Stensliden, Norsjö fs. Död 1979-10-17 Skelleftehamn, 
S:t Örjans fs.) 1935 Norsjö fs. 
 
Barn: 
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3.6.1.6.1 Yngve Henry Ragnvald Sjölin. Född 1935-05-16 Hemmingen, Norsjö fs. 
 
 
 

 

3.6.1.7 Elsa Eugenia Sjölin. Bosatt i Risliden. Född 1909-03-26 Hemmingen, Norsjö fs. Död 1973-09-18 
Risliden, Norsjö fs. 
 
Hon och maken, som var skogsarbetare, gifte sig år 1940. Hon födde tvillingar år 1942, men den ena dottern var 
dödfödd och den andra (Marta) avled bara sex dagar gammal. 
 
Äktenskap med Gustaf Vilmer Elving Gustafsson (Född 1914-01-13 Risliden, Norsjö fs. Död 1975-07-23 
Risliden, Norsjö fs.). Vigsel 1940-08-11 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.1.8 Märta Margareta Jonsdotter. Flyttar 1922-12 till Skellefteå lfs. Född 1909-01-13 Hemmingen, Norsjö fs. 
Bosatt från 1922-12 Skellefteå lfs. Död 1998-08-17 Skellefteå, Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen i Hemmingen. 
 
År 1913 följer hon med sin mor till Braxträsk nr 1 där modern blir piga hos Erik Johan Eriksson (1856-1925). 
 
År 1922 utflyttar de båda istället till Skellefteå lfs. Där bor de troligtvis i Finnforsbodan. 
 
Äktenskap med Jonas Alrik Forsell (Född 1908-01-08 Burträsk fs. Död 1978-01-27 Finnfors, Skellefteå lfs.). 
Vigsel 1930-07-13 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.6.1.8.1 Gudrun Margareta Forsell. Född 1931-11-24 Finnforsbodan, Skellefteå lfs. Död 2002-02-18 
Skellefteå, S:t Olovs fs. 
3.6.1.8.2 Märta Vivi-Anne Forsell. Född 1933-05-14 Finnforsbodan, Skellefteå lfs. Död 1993-12-05 Skellefteå, 
S:t Olovs fs. 
3.6.1.8.3 Gunnel Vasti Isabella Forsell. Född 1935-07-13 Finnforsbodan, Skellefteå lfs. 
3.6.1.8.4 Sara Ing-Mari Forsell. Född 1937-04-08 Finnforsbodan, Skellefteå lfs. Död 1959-11-24 Finnforsbodan, 
Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.2.1 Ida Kristina Lundström. Född 1898-03-25 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1898-03-25 Tvärliden, Norsjö fs. 
Begravd 1898-05-08 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.2.2 Kristina Konkordia Lundström. Bondhustru i Stensborg nr 1. Född 1899-04-02 Tvärliden, Norsjö fs. 
Döpt 1899-04-02 Norsjö fs. Bosatt från 1922-04-10 till 1924-04-04 Klysterberg, Kalvträsk fs. Bosatt från 1924-04-
04 till 1930 Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 1930 Stensborg, Norsjö fs. Död 1984-11-24 Stensborg, Norsjö fs. 
 
Stina. Född och uppvuxen i Tvärliden. År 1922 lämnar hon hemgården för att utflytta till Kalvträsk församling. Där 
blir hon betecknad som tjänarinna hos arrendatorn Karl Fredrik Gustafsson (f. 1857-1926) i Klysterberg. Från år 
1924 åter på hemgården i Tvärliden. 
 
År 1930 flyttar hon därifrån till Stensborg, där hon året därpå gifter sig med en son till hemmansägaren Nils 
Fredrik Nilsson (f. 1869) och Gustava Sehlström (f. 1874). Maken Nisse är skogsarbetare där på sin hemgård. 
 
Hon och maken övertar gården, motsvarande fastigheten Stensborg 1:2, efter svärföräldrarna genom ett 
köpebrev upprättat den 23 februari 1936. Efter detta är maken istället betecknad som hemmansägare på samma 
ställe. 
 
Äktenskap med Nils Johan Ferdinand Nilsson (Född 1896-11-12 Stensborg, Norsjö fs. Död 1983-04-17 
Stensborg, Norsjö fs.). Vigsel 1931-06-28 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.2.2.1 Nils Augustin Nilsson. Född 1931-10-07 Stensborg, Norsjö fs. Död 2016-02-12 Norsjö, Norsjö fs. 
3.6.2.2.2 Karin Gunvor Nilsson. Född 1935-02-07 Stensborg, Norsjö fs. 
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3.6.2.3 Edla Linnea Lundström. Bosatt i Muskegon. Född 1901-03-10 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 1901-03-11 
Norsjö fs. Bosatt från 1920-12-02 till 1924-03-21 Åsträsk, Kalvträsk fs. Bosatt från 1924-03-21 till 1926-11-12 
Hällnäs, Degerfors fs. Bosatt från 1926-11-12 Lövångers fs. Emigrerade 1927-04-01 Muskegon, Michigan (USA). 
Död 1999-09-14 Muskegon, Muskegon, Michigan (USA). 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. År 1920 lämnar hon hemgården för att utflytta till Kalvträsk församling. Där blir 
hon betecknad som tjänarinna och sedan jordarbeterska på järnvägsstationen i Åsträsk. 
 
Därefter åren 1922 till 1924 är hon jordarbetare hos slaktaren Konrad Larsson (f. 1882) med familj, även det i 
Åsträsk. 
 
Från år 1924 istället bosatt i Degerfors fs där hon blir piga i Hällnäs, förmodligen vid järnvägen. 
 
Från år 1926 istället i Lövånger fs, där hon året därpå gifter sig med ingenjören Hugo Olsson i Bissjön. 
 
Makarna emigrerar i april 1927 till Michigan i USA. De blir där bosatta i Muskegon. Maken arbetar som elektriker 
där. 
 
År 1940 bor de på 494 Prospect Street i Muskegon. Maken har då samma yrke. 
 
Tio år senare, år 1950, är de istället bosatta på adressen 282 Sumner Avenue, Muskegon, Muskegon, Michigan 
(USA). Maken uppges då vara maskinoperatör till yrket. 
 
År 1959 uppges familjen istället bo på 1645 McGraft Street i samma stad. 
 
Äktenskap med Olof Hugo Olson (Född 1900-10-27 Bissjön, Lövångers fs. Död 1983-10-16 Muskegon, 
Muskegon, Michigan (USA).). Vigsel 1927-03-25 Lövångers fs. 
 
Barn: 
3.6.2.3.1 Rolf Hugo Olson. Född 1929-01-07 Muskegon, Michigan (USA). Död 2014-04-14 Porto Ferreira, Sao 
Paulo (BRASILIEN). 
3.6.2.3.2 Maibritt Doreen Olson. Född 1932-06-08 Muskegon, Michigan (USA). 
3.6.2.3.3 Ronald Omar Augustus Olson. Född 1938-01-31 Muskegon, Michigan (USA). Död 2007-07-10 
Muskegon, Michigan (USA). 

 
 
 

 

3.6.2.4 Petrus Ingevald Lundström. Född 1903-02-17 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1903-02-17 Tvärliden, Norsjö 
fs. Begravd 1903-03-13 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.2.5 Sten Erik Fabian Lundström. Född 1904-04-07 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 1904-04-23 Norsjö fs. Död 
1904-05-19 Tvärliden, Norsjö fs. Begravd 1904-05-22 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.2.6 Jenny Adelia Karolina Lundström. Bondhustru i Hemmingen nr 1. Född 1905-04-15 Tvärliden, Norsjö 
fs. Döpt 1905-05-12 Norsjö fs. Bosatt från 1929-04-25 till 1931-03-09 Umeå, Umeå sfs. Bosatt från 1931-03-09 
till 1932-02-29 Krångfors, Skellefteå lfs. Bosatt från 1932-02-29 till 1932 Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 1932-10 
Hemmingen, Norsjö fs. Död 1996-09-23 Norsjö, Norsjö fs. 
 
Adele. Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
Hon lämnar hemgården där år 1929 för att utflytta till Umeå stad där hon nu under två års tid blir hembiträde hos 
Karl Andersson i Ytterhiske. 
 
Åren 1931-32 är hon istället tjänarinna i Krångfors nr 1 inom Skellefteå lfs hos sin faster Jenny Forsell med 
make. Därefter åter i Norsjö och på hemgården. 
 
År 1932 lämnar hon hemmet där för att gifta sig på Hemmingen nr 1 med Anshelm Nilsson från grannbyn 
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Stensborg. Maken är betecknad som småbruksägare där efter att redan den 5 juli 1924 ha förvärvat 
jordlägenheten Åkerlund, motsvarande fastigheten Hemmingen 1:17, av sin bror Arvid med hustru Amanda. 
Denne har i sin tur förvärvat fastigheten året dessförinnan av föräldrarna Nils Fredrik och Gustava Nilsson, som i 
sin tur köpt den på auktion av familjen Sjögren år 1920. 
 
År 1935 köper makarna till ett område om 6,73 hektar även från sin bror Alex Nilssons hemman i samma by. 
Efter en sammanläggning av de båda markområdena så får den nya fastigheten beteckningen Hemmingen 1:30. 
Maken blir framgent nu betecknad som hemmansägare där. 
 
Makarna bor sedan kvar där på gården fram till då de istället flyttar till äldreboendet Klockarbo i Norsjö 
(fastigheten Norsjö 10:32).  
 
Äktenskap med Anshelm Nilsson (Född 1902-04-09 Stensborg, Norsjö fs. Död 1993-02-19 Norsjö, Norsjö fs.). 
Vigsel 1932-06-11 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.2.6.1 Gun-Britt Nilsson. Född 1932-10-15 Hemmingen, Norsjö fs. 
3.6.2.6.2 Bo Sture Nilsson. Född 1936-08-26 Hemmingen, Norsjö fs. Död 2009-04-03 Holmsund, Holmsunds 
fs. 

 
 
 

 

3.6.2.7 Anna Gunhild Lundström. Bondhustru i Tjärnberg nr 1. Född 1907-01-30 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 
1907-02-21 Norsjö fs. Bosatt från 1929-04-17 till 1931-08-11 Västerteg, Umeå lfs. Bosatt från 1931-08-11 till 
1933-01-27 Umeå, Umeå sfs. Bosatt från 1933-01-27 till 1933-11-14 Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 1933-11-14 
till 1935-01-28 Skellefteå sfs. Bosatt från 1935-01-28 till 1935-10 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1982-08-20 Tjärnberg, 
Norsjö fs. 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
År 1929 lämnar hon hemgården där för att utflytta till Umeå lfs där hon nu blir tjänarinna hos bonden Johan 
August Oliver Lundberg (f. 1886) med hustru Jenny Lovisa Andersson (f. 1889) på Västerteg nr 14. 
 
Två år senare utflyttar hon därifrån till Umeå stad där hon nu blir badbiträde på Lasarettet. 
 
Hon hemkommer därifrån till Tvärliden år 1933. Samma år utflyttar hon därifrån till Skellefteå stad där hon bor 
under två år. 
 
Därefter är hon en kort tid förtecknad på hemgården innan hon på hösten 1935 istället flyttar till Tjärnberg nr 1, 
mellan Norsjö och Bjurträsk, där hon nu gifter sig med en son till bondeparet Nils* Olof Olofsson (f. 1870) och 
Maria* Johanna Larsdotter (f. 1875). 
 
Maken Sven övertar sin hemgård, Tjärnberg 1:4 om 1/32 mtl, där någon gång efter år 1935. Fastigheten har en 
areal om drygt 151 hektar och den nutida adressen är Tjärnberg 21, Norsjö. 
 
Äktenskap med Sven Gustaf Heribert Olofsson (Född 1900-04-29 Tjärnberg, Norsjö fs. Död 1982-10-23 
Tjärnberg, Norsjö fs.). Vigsel 1935-03-24. 
 
Barn: 
3.6.2.7.1 Nils Ove Elon Olofsson. Född 1936-10-08 Tjärnberg, Norsjö fs. Död 2011-06-19 Arvidsjaur, 
Arvidsjaurs fs (BD). 

 
 
 

 

3.6.2.8 Julia Vilhelmina Lundström. Bosatt i Skellefteå. Född 1908-12-14 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 1908-12-
14 Norsjö fs. Bosatt från 1926 Bastutjärn, Norsjö fs. Bosatt från 1932-10-29 till 1933-12-07 Skellefteå, S:t Olovs 
fs. Bosatt från 1933-12-07 till 1935-10-26 Innervik, Skellefteå lfs. Bosatt från 1935-10-26 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
Död 1998-12-29 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
År 1926 lämnar hon hemgården för att bli tjänarinna hos bonden Johan Anshelm Björk (f. 1891) i Bastutjärn nr 1. 
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Hon återvänder därifrån till hemgården i Tvärliden två år senare. Från år 1932 istället utflyttad till Skellefteå stad, 
där hon nu gifter sig. 
 
Från året därpå bor makarna istället i Skellefteå lfs och hans hemby Innervik där maken nu blir betecknad som 
hemmansägare. På gården återfinns också makens far, Johannes Lundberg (1858-1939). 
 
År 1935 utflyttar familjen därifrån till Skellefteå stad. Där blir hon och maken bosatta på fastigheten Regulus 10 
med adress Kågevägen 5. Maken är år 1940 betecknad som vedhandlare i staden (med egen vedaffär), men 10 
år senare arbetar han istället som fastighetsmäklare. 
 
År 1970 bor makarna kvar i samma kvarter (på fastigheten Regulus 24), men adressen är nu Södra 
Järnvägsgatan 62, Skellefteå. 
 
Maken avlider där år 1979 och hon själv år 1998. 
 
Äktenskap med Viktor Lundberg (Född 1895-08-25 Innervik, Skellefteå lfs. Död 1979-04-20 Skellefteå, S:t Olovs 
fs.). Vigsel 1932-11-22 Skellefteå sfs. 
 
Barn: 
3.6.2.8.1 Maud Gudrun Juliana Lundberg. Född 1933-03-24 Innervik, Skellefteå lfs. Död 1997-10-05 Kalix, 
Nederkalix fs (BD). 
3.6.2.8.2 Erling Viktor Lundberg. Född 1935-03-01 Innervik, Skellefteå lfs. Död 1963-12-06 Skellefteå, S:t 
Olovs fs. 
3.6.2.8.3 Jan Torgny Lundberg. Född 1938-02-12 Skellefteå, S:t Olovs fs. Död 2021-07-06 Skellefteå, S:t 
Olovs fs. 

 
 
 

 

3.6.2.9 Rut Ingeborg Lundström. Journalisthustru i Norsjö. Född 1910-12-09 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 1911-
02-12 Norsjö fs. Bosatt från 1929-11-21 till 1930-10-23 Kusfors, Bastuträsk kbfd. Bosatt från 1930-10-23 till 
1930-11-11 Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 1930-11-11 till 1934-02-02 Hällnäs, Degerfors fs. Bosatt från 1934-
02-02 till 1935-12-06 Sandträsk, Edefors fs (BD). Bosatt från 1935-12-06 till 1936-11-16 Östersund fs (Z). Bosatt 
från 1936-11-16 Flygflottiljen, Frösö fs (Z). Bosatt från 1947-06-18 Norsjö, Norsjö fs. Död 2008-09-06 Norsjö, 
Norsjö fs. Begravd 2008-09-26 Norsjö fs. 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
År 1929 lämnar hon hemgården där för att utflytta till Bastuträsk kbfd där hon nu blir tjänarinna hos bagerskan 
Linda Grahn (f. 1885) som förmodligen bor på fastigheten Petiknäs 2:12 i dagens Kusfors. Året därpå återvänder 
hon dock därifrån till hemgården i Tvärliden. 
 
En kort tid därefter utflyttar hon istället därifrån till Degerfors fs och Hällnäs sanatorium. Hon står då betecknad 
som sjukvårdsbiträde. 
 
Fyra år senare blir hon istället sjukvårdsbiträde på sanatoriet i Sandträsk inom Edefors församling. Det ligger 
med nutida adress Sandträsk 220, Boden. 
 
Hon utflyttar därifrån till Östersund ett år senare där hon nu istället arbetar i "Solliden". 
 
Från år 1936 är hon istället sköterska på Frösö sjukhus (i inflyttningslängden uppges dock "flygflottiljen" vara 
adressen) i församlingen med samma namn. 
 
Först år 1947 flyttar hon tillbaka till Norsjö fs där hon nu gifter sig med journalisten Holger Nyström från Arnberg. 
Makarna blir bosatta på Norsjö 5:85 i municipalsamhället där de också återfinns år 1950. Fastigheten har nutida 
adress Nygatan 33, Norsjö. 
 
Från år 1952 är familjen istället folkbokförda på fastigheten Tjädern 2 i Norsjö med nutida adress Skolgatan 33, 
Norsjö. 
 
Holger blir senare ägare till drygt hälften av sin farfar Nils Petter Nyströms hemman i Arnberg som han förvärvar i 
två omgångar av Ekmans (1959) samt Gradins (1966), men familjen bor hela tiden kvar i centrala Norsjö. 
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"Rut Nyström, Norsjö, avled lördagen den 6 september i en ålder av 97 år. Rut var född i Tvärliden, dotter till 
Kristina och Konrad Lundström och nummer sex i en syskonskara av elva barn, varav fyra nu är i livet. 
 
Rut började redan som 12-åring att arbeta i Bastutjärn hos Björks och sedan i Nilssons affär och därefter i bageri 
i Kusfors. 17 år gammal kom Rut till Hällnäs sanatorium där hon stannade i tre år, följt av sanatorium i Sandträsk 
och Östersund. 
 
Efter folkhögskola i Örebro och utbildning till mentalsköterska arbetade och bodde Rut på Frösö sjukhus i 15 år 
fram till giftermålet 1947 och flytten till Norsjö. Holger Nyström, NV:s före detta lokalredaktör i Norsjö, fick upp 
ögonen för Rut när han färjade över henne vid färjestället i Arnbergssundet. Rut blev inte bara Holgers hustru 
utan också den trogna medhjälparen i hans arbete. Hon tyckte om människorna på Norran och gladdes också 
över att som 90-åring delta i NV:s 90-årsjubileum och hålla sitt tacktal till tidningen. 
 
När barnen, Lennart och Kristina, kom upp i skolåldern arbetade Rut som föreståndare på vårdhemmet för 
utvecklingsstörda barn, som hon också var med och avvecklade. Därefter blev det några år som biträdande 
föreståndare på ålderdomshemmet, nuvarande Solbacka, där hon också avslutade sitt liv. 
 
Rut var en ”grovarbetare”, tyckte om blommor och växter, att gräva i jorden och vara i skogen, men på söndagen 
klädde hon om. Gudstjänstlivet var viktigt. Rut tillhörde Norsjö missionsförsamling, där hon bland annat idkade 
sitt sångintresse i kören och arbetet med att sy och samla in kläder till behövande i andra länder. För övrigt var 
samtliga kyrkor i Norsjö betydelsefulla för Rut. De fyllde en social funktion. 
 
Rut älskade sitt barndomshem, värnade om och vårdade sina föräldrar och syskon. Ruts positiva sinnelag och 
förnöjsamhet följde henne genom livet. " 
 
Källa: Nekrolog i Norra Västerbotten år 2008 
 
Äktenskap med Anton Holger Nyström (Född 1906-09-22 Arnberg, Norsjö fs. Död 1988-05-05 Norsjö, Norsjö fs.). 
Vigsel 1947-05-24 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.2.10 Frans Uno Ferdinand Lundström. Född 1912-11-15 Tvärliden, Norsjö fs. Död 1913-02-10 Tvärliden, 
Norsjö fs. Begravd 1913-02-16 Norsjö fs. 

 
 
 

 

3.6.2.11 Gudrun Debora Margreta Lundström. Bosatt i Bromma. Född 1913-11-23 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 
1914-01-18 Norsjö fs. Bosatt från 1932-11-14 till 1935-08-14 Bureå, Bureå fs. Bosatt från 1935-08-14 Bromma fs 
(AB). Bosatt från 1951-09-13 Spånga fs (AB). Död 2012-09-25 Bromma, Bromma fs (AB). Begravd 2012-10-25 
Bromma, Bromma fs (AB). 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
Hon lämnar hemgården år 1932 för att arbeta som sjukstugebiträde på sjukstugan i Bureå. 
 
År 1935 flyttar hon därifrån till Bromma församling i Stockholm. Där blir hon sköterskeelev på Beckomberga 
sjukhus. Där träffar hon Torsten Karlsson, som hon gifter sig med år 1939. De bor första åren på Bällstavägen 
205 i Bromma. 
 
Enligt Kunglig Maj:t resolution den 9/6 1944 så får de anta släktnamnet Tengdin. 
 
I 1960 års folkräkning är familjen istället bosatta på Hugleiksvägen 25 i Bromma församling. Fastigheten har 
beteckningen Vågskålen 2. 
 
Äktenskap med Ernst Torsten Carlsson Tengdin (Född 1908-01-09 Brunsta, Nyköpings Sankt Nicolai fs. Död 
1997-06-15 Bromma, Bromma fs (AB).). Vigsel 1939-02-04. 
 
Barn: 
3.6.2.11.1 Bo Lennart Torsten Tengdin. Född 1940-08-13 Bromma, Bromma fs (AB). Död 2017-07-16 
Bromma, Bromma fs (AB). 
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3.6.2.12 Erik Konrad Erling Lundström. Hemmansägare i Arnberg. Född 1916-04-03 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 
1916-04-06 Norsjö fs. Bosatt från 1947 till 2006 Arnberg, Norsjö fs. Bosatt från 2006 Norsjö, Norsjö fs. Död 
2016-06-11 Norsjö, Norsjö fs. Begravd 2016-07-09 Norsjö fs. 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
År 1947 lämnar han hemgården där för att gifta sig med Mary Nyström från Arnberg. Vigseln genomfördes i 
Norsjö kyrka och bröllopsfesten varade sedan i dagarna tre på hemgården i Tvärliden. 
 
Kort efter äktenskapet tar han och hustrun över hennes föräldrahem. Köpebrevet för Norsjö 3:20 om 7/256 mtl 
samt Norsjö 3:31 om 35/6176 mtl upprättas den 31 oktober 1947 med ett tillägg den 28 februari 1948. 
 
Hustrun Mary avlider år 1981 efter flera års sjukdom. Erling bor sedan kvar i Arnberg till i mars 2006 då han 
istället flyttar in till centrala Norsjö och äldreboendet Klockarbo på Skolgatan 42B. 
 
"Erling Lundström föddes i april 1916 i Tvärliden, Norsjö, som det tolfte av 15 barn till Konrad och Kristina 
Lundström, och fick klar i knoppen, uppleva sin 100:e födelsedag innan han stilla somnade in i sin lägenhet på 
Klockarbo, Norsjö, den 11 juni efter en kort tids sjukdom. 
 
Den som i dag kommer till Tvärliden har svårt förstå hur det var att växa upp i en timrad stuga utan isolering. 
Vatten- och slaskhinkarna frös för natten och värmen höll man genom att ligga två-tre barn skavföttes i samma 
säng. Till skolan i Risliden gick barnen de tre kilometrarna i ur och skur med hunden Musti i spetsen. Det gav en 
närhet mellan syskonen som följde med livet ut. 
 
Erling och hans två bröder, Martin och Henrik, kunde under 1930-talet utveckla Tvärliden med väg till Risliden, 
brunn på gården, el, samt ny stuga under 1940-talet. 1936 var det dags för rekryten på A8 i Boden och Erling 
kom i samband med mobiliseringen att tillbringa 900 dagar i det militära. 
 
År 1947 gifte sig Erling med Mary Nyström från Arnberg och de kom att bosätta sig på Marys hemställe. 1950-
talet innebar en stor omställning då det småskaliga jordbruket inte längre gav försörjning. Erling kom då att 
arbeta på kraftverksbyggen längs Skellefteälven och som allsidig byggnadsarbetare fram till sin pensionering 
1981. Samma år dog Mary. Som pensionär fortsatte Erling att arbeta långt upp i åren. Han ägnade mycket tid till 
den egna skogen och skötte med varm hand om de egna fåren som han avvecklade 1993. 
 
Som pensionär visade Erling många sociala talanger. Han odlade en stor bekantskapskrets som gick långt 
utanför dragspelsklubben och älgjaktslaget. De sista tio åren tillbringade han på äldreboendet Klockarbo där han 
mycket väl omhändertagen var en stor glädjespridare för personal och grannar med sitt goda humör och sin 
träffsäkra humor. 
 
Sonen Stellan Lundström, barnbarnen Patrik och Linda" 
 
Källa: Nekrolog i Norran år 2016 
 
Äktenskap med Mary Lilian Ingegärd Nyström (Född 1921-05-18 Arnberg, Norsjö fs. Död 1981-10-02 Arnberg, 
Norsjö fs.). Vigsel 1947-07-05 Norsjö fs. 
 
Barn: 
3.6.2.12.1 Stellan.  

 
 
 

 

3.6.2.13 Bo Hilding Martin Lundström. Skidlöpare och köpman i Umeå. Född 1918-05-30 Tvärliden, Norsjö fs. 
Döpt 1918-06-09 Norsjö fs. Bosatt från 1947-01-22 Umeå, Umeå sfs. Död 2016-06-30 Umeå, Umeå sfs. 
 
Martin, eller "Guld-Martin", som han kom att kallas, var född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
År 1947 lämnar han formellt hemgården där för att utflytta till Umeå stad. Han uppges där bor på 
Östermalmsgatan 21 (Östermalm 6B). 
 
Från år 1948, samma år som han blir dubbel olympisk guldmedaljör i längskidor, uppges han vara skriven på 
fastigheten Rind 3 med adress Nygatan 25. Han är då handelbiträde till yrket. 
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Från år 1953, då han gifter sig med Gun Johansson från Sörmjöle (Åheden), så bor familjen istället på 
fastigheten Ekorren 11 (Kungsgatan 102 mfl) och sedan från år 1956 på fastigheten Minnet 3 (Vasagatan 23). 
 
I 1970 års folkräkning bor familjen istället på Ö Kyrkogatan 108A. 
 
"Martin, liksom de två bröderna Erling och Henrik, fick tidigt börja hjälpa till med arbetet på gården, t.ex. 
myrslåtter som gav starka armar och ben. Som 13-åring började han, tillsammans med sin far Konrad, att arbeta 
i skogen. Till skolan var det fyra km enkel väg och ingen landsväg, så vintertid var skidor det naturliga 
färdmedlet. Sammantaget gav skolvägen , arbetet på gården och i skogen Martin en god fysik. Stor lungvolym 
och ett starkt hjärta hade han gratis i släkten. 
 
Vid träningen hemma trampade Martin upp ett kortspår med branta upp- och nedförslöpor. Nerför den mycket 
branta sk kronlinjen vid Hundtjärn körde han i full fart uppför för att sedan kunna träna den viktiga 
nedförsåkningen, så att han inte skulle falla och tappa tid på tävlingar. (Den intresserade kan åka skogsbilvägen 
mot Tvärliden och ta vägen söder om Hundtjärn - nedförlöpan är hissnande). Man minns bl. a. om Martin att när 
han skulle delta i sin första skolskidtävling saknade han stavar. Hans mor Kristina tillverkade då snabbt ett par 
stavar ur några ungbjörkar. 
 
Vid sin första officiella tävling, en korptävling i Norsjö den 25 mars 1937 på 8 km, kom han på 14:e plats. I början 
av tävlingskarriären fanns det ingen väg, utan han måste först gå eller åka skidor till Risliden, för att sedan cykla, 
med skidorna på cykeln, till Norsjö (nästan 2 mil). Efter tävlingen var det samma procedur tillbaka. 
 
År 1939 drabbades Martin av tbc och tillbringade sex månader på sanatorium i Österåsen vid Sollefteå. Trots 
detta kunde han komma tillbaka och den 23 februari 1941 togs den första segern som senior. Tävlingsplatsen 
var Malå. 
 
Samma år debuterade han i SM i Umeå där han på tremilen blev 24:e man. Förutom skidåkare var han i början 
av 1940-talet aktiv gångare (48 min/mil). Under 1950-talet kom orientering att bli sommaridrotten. 
 
Martins genombrott som elitman kom 1943. I landskampen Sverige - Schweiz i Örnsköldsvik utklassade han allt 
motstånd i stafetten 4 x 10 km för Västerbottens distriktslag. I laget ingick: Gösta Andersson, Harald Eriksson, 
Mauritz Brännström och Martin Lundström. Martin körde sista sträckan och utklassade självaste Mora-Nisse med 
46 sekunder och fick givetvis bästa sträcktiden av alla. Vid SM i Boden blev han femma på tremilen. 
 
1946 övergick Martin till IFK Umeå. Därmed kom också framgångarna i de stora mästerskapen. Bra 
träningskamrater gjorde att han utvecklades ytterligare. Betydelsefullt var också att det tunga skogsarbetet kunde 
läggas åt sidan. Under 1947 vann Martin 12 segrar på 19 starter. Men allt var inte bara positivt. Efter "guldåret" 
1948 var hans ömtåliga hals nära att stoppa karriären. Trots detta lyckades han stanna kvar i översta elitskiktet 
ända till 1957, då 39 år gammal. 
 
Mellan åren 1941 och 1957 gjorde Martin 260 starter, i 32% av dessa vann han. På prispallen var han i hela 55% 
av starterna. Sämre än 6 var han i 22% och han bröt i 5% - ett fantastiskt snitt. 
 
Martins yrkeskarriär började som sagt var i skogen. Han blev senare skogsförman. 1946 erbjöds han arbete på 
Monark (en sportaffär i Umeå). Mellan åren 1962 -1983 hade han egen firma med namnet "Martins Vapen & 
Sport", även den i Umeå. 
 
Mycket mer kan berättas om Martin, bland annat att han, liksom sina bröder är musikalisk. Storebror Erling och 
Martin spelar dragspel medan lillebror Henrik -"Ludde"- trakterar gitarr, spelar klarinett och diktar egna låtar. I 
ungdomens år spelade "Tvärlipajka" på många danser och bröllop i Norsjötrakten. 
 
Efter avslutad skidkarriär har Martin under ett stort antal år arbetat som idrottsledare och även ordförande i IFK 
Umeå under 17 (!) år. Han har även varit politiskt aktiv som ledamot av Umeå kommunalfullmäktige, ledamot i 
idrotts- och fritidsnämnden i Umeå samt landstingsledamot i Västerbotten. 
 
Om Martin Lundström bar sagts att han var en lysande sprinter, inte av den tunga, starka typen utan en sprinter 
av "lättmetall" med en otrolig koncentrationsförmåga och tävlingsglöd. Dessutom är han en gladlynt "elegant" och 
en verklig propagandaman för idrotten och sin bygd. 
 
Främsta meriter 
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'Generalrepetitionen" För-OS i S:t Moritz 1947 18 km/1:a. När Martin vann OS-guldet i S:t Moritz 1948 på 18 km 
körde han i rena ilskan sedan han placerats på det första svenska startnumret. Stafetten 4 x 10 km (str. 4/1) gav 
ytterligare ett guld. Föret var besvärligt och Martin stannade och vållade om. Det är nog första och sista gången 
någon vallåt om i en olympisk stafett. 
 
Vid OS i Oslo 1952 åkte han stafetten 4 x 10 km (str. 4/3) vilket gav ett brons. 
 
Vid VM i Rumford, USA 1950. 18 km/8:e man efter en vallningsmiss, 50 km/9:a. Stafett 4 x 10 km/1:a (str. 3/1), 
där han tog en ordentlig revansch för missen på 18 km när han slog närmaste man med 91 sekunder. Givetvis 
dagens snabbaste tid. 
 
Segern i Holmenkollen 1948 på 18 km befäste hans status som skidkung. 
 
Starten i Lahtis 1946 på 18 km gav en 5:e placering liksom 1951 (även då på 18 km). 
 
Svenska Skidspelens 18 km. 1947/2:a, 1948/2:a, 1950/7:e, 195 1/ 14:e samt 1953/16:e placering. 
 
Martins SM-placeringar bland de 5 bästa: 
 
15 km: 1948/1:a 1950/2:a 1952/1:a 
 
30 km: 1947/3:a 1948/1:a 1953/3:a 1954/2:a 1956/4:a 
 
50 km: 1948/4:a 1950/4:a 1952/4:a 1954/3:a 1955/4:a 
 
samt 1956/5:a 
 
Stafett 3 x 10 km: 
 
1946/1 (2/1) 1947/1 (3/1) 1948/1 (3/2) 1949/5 (2/11) 1950/2 (3/1) 1951/2 (3/1) 1952/5 (3/2) 1953/3 (3/1) 1954/2 
(2/1) 1956/4 (3/8) Stafettplacering skall utläsas t.ex. (3/2), körde 3:e sträckan, hade 2.a tid på sträckan) 
 
Deltog i SM under åren 1941-1957. Tog 6 guld, 5 silver och 5 brons och blev även Svensk Mästare i lag (IFK 
Umeå) 7 gånger. 
 
Vasaloppet 1955 där Martin blev 3:a visade att han också var en god långdistansåkare. 1956 placerade han sig 
på 10:e plats. 
 
Veteran - VM åren 1982-1999 har gett ytterligare 27 guld till samlingarna." 
 
Källa: Stellan Lundström (1999) 
 
Äktenskap med Gun Alice Johansson (Född 1922-07-30 Sörmjöle, Hörnefors fs. Död 2016-05-28 Umeå, Maria 
fs.). Vigsel 1952-11-08 Umeå sfs. 

 
 
 

 

3.6.2.14 Karl Henrik Ansgar Lundström. Skoglig rådgivare i Umeå. Född 1920-04-22 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 
1920-05-19 Norsjö fs. Bosatt från 1950-11-27 Edefors fs (BD). Död 2005-07-21 Umeå, Umeå sfs. Begravd 2005-
08-12 Norsjö fs. 
 
Ludde. Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
Han blir betecknad som skogsförman där på hemgården före år 1948. 
 
Från år 1951 är han bosatt på Sandträsk 1:13 (med nutida adress Sandträsk 7, Boden) i Edefors församling där 
han är kronojägare till yrket. 
 
Han gifter sig år 1957 med Gertrud Krämer från Mannheim i Tyskland, 
 
Från år 1959 är familjen istället skrivna på Norsjö 11:47 och sedan från år 1961 på Bispgården 2:1 i Fors 
församling (Z). Där blir han verksam som yrkeslärare på Skogsskolan i Bispfors. 
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År 1972  flyttar familjen istället till villa på Gärdesvägen 19 (Storröjningen 4) i Umeå sfs. 
 
"Henrik "Ludde" Lundström, avled den 21 juli på Norrlands universitetssjukhus efter en lång tids sjukdom i en 
ålder av 85 år. 
 
Henrik var född i Tvärliden, Norsjö, son till Kristina och Konrad Lundström, näst yngst i en syskonskara av elva. 
Han började tidigt arbeta i skogen och hjälpa till i hemmet. 
 
1948-1949 studerade Henrik vid Vindelns folkhögskola innan han fortsatte med skogsutbildning vid skogsskolan i 
Kronlund, Hällnäs. 
 
Han fick arbete som kronojägare i Sandträsk och senare i Norsjö. 1957 gifte sig Henrik med Gertrud Krämer och 
paret fick två barn. 
 
Efter pedagogisk utbildning 1960 flyttade familjen till Bispfors, Bispgården, där Henrik arbetade som lärare vid 
skogsskolan. Då var Henrik aktiv i ortens idrottsföreningar och tog initiativ till iordningställande av skidbacke med 
lift. Det var också i Bispfors som Henrik fick namnet Ludde av sina elever. Namnet gick vidare till Henriks 
uppfinning - trädhöjdmätaren och kuberingsinstrumentet "Ludde". 
 
Från 1972 har familjen bott i Umeå där Henrik arbetade på Skogsvårdsstyrelsen fram till sin pensionering. 
 
Henrik hade många intressen, var mångsidig och uppfinningsrik. Han medverkade i Umenejdens Skrivares 
tidskrift Skrivlustan och skrev bland annat böcker om nybyggaren Zacke. 
 
Han älskade sitt barndomshem, var släktkär och tog initiativ till många trevliga släktträffar. 
Närmast sörjande är hustrun Gertrud och döttrarna Carina och Anneli med familjer. 
 
Systerdottern Kristina Tåg" 
 
Källa: Nekrolog i Norra Västerbotten och Västerbottens-Kuriren. 
 
Äktenskap med Gertrud Krämer (Född 1928-11-19 Mannheim (TYSKLAND). Död 2018-06-06 Stockholm, 
Högalid fs (AB).). Vigsel 1957-06-22 Bromma fs (AB). 

 
 
 

 

3.6.2.15 Karin Birgitta Lundström. Bosatt i Skellefteå. Född 1923-05-11 Tvärliden, Norsjö fs. Döpt 1923-05-11 
Norsjö fs. Död 2018-06-20 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Birgitta växte upp i Tvärliden, Norsjö, som elfte och yngsta barn till Kristina och Konrad Lundström. 
 
Hon lämmar hemgården där år 1947 för att utflytta till Skelleftehamn, men återkommer därifrån senare samma 
år. I Skelleftehamn uppges hon ha bott på Berzeliusgatan 9 (Skorstenen 9). Hon uppges nu vara hembiträde till 
yrket. 
 
I unga år träffade hon sin blivande make, Bertil från Kalvträsk. De gifte sig 1953 och bosatte sig i Skelleftehamn. 
De bor först på fastigheten Märsen 1 (Hyttgatan 19) där, men flyttar år 1960 till fastigheten Sparrudden 2 (Södra 
Hamngatan 4) där. Maken är kamrer till yrket. 
 
På 1960-talet flyttar familjen till en villa på Axvägen 2 i Skellefteå. 
 
"Birgitta var släktkär och hade nära relation till syskon och syskonbarn med familjer. Barndomshemmet var 
henne kärt. Birgitta följde nyhetshändelser i Sverige och omvärlden med stort intresse, läste mycket och var en 
fena på korsord. 
 
Birgitta var intresserad av de människor hon mötte och med sitt mjuka och vänliga sätt fick hon mycket tillbaka. 
Hon uppskattade den kärlek hon fick under sin sjukdomstid. 
 
Birgitta sörjes närmast av dottern Karin med familj i Danmark och sonen Christer i Skellefteå." 
 
Kristina och Eskil Tåg" 
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Källa: Nekrolog i Norran 
 
Äktenskap med Bertil Emanuel Vestman (Född 1917-10-20 Kalvträsk, Burträsk fs. Död 1989-06-05 Skellefteå, 
S:t Olovs fs.). Vigsel 1953-07-21 Skellefteå. 

 
 
 

 

3.6.3.1 Margreta Josefina Forsell. Flyttar 1930-11-06 till Skellefteå stad. Född 1906-11-21 Krångfors, Skellefteå 
lfs. Död 1993-09-05 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Greta. Född och uppvuxen i Krångfors. År 1930 lämnar hon hemgården för att utflytta till Skellefteå stad. 
 
År 1950 och 1960 är hon och maken bosatta på Bävern 2 (Nygatan 90) där. Maken är lagerchef till yrket. 
 
Äktenskap med Gunnar Emanuel Forsell (Född 1902-04-23 Skellefteå. Död 1992-06-01 Skellefteå, S:t Olovs fs.). 
Vigsel 1930-11-02. 
 
Barn: 
3.6.3.1.1 Gunnel Margareta Forsell. Född 1936-04-06 Skellefteå, Skellefteå sfs. 
3.6.3.1.2 Birgit Elisabet Forsell. Född 1940-09-12 Skellefteå, Skellefteå sfs. Död 2024-01-04 Skellefteå. 

 
 
 

 

3.6.3.2 Per Åke Forsell. Hemmansägare i Krångfors. Född 1913-08-01 Krångfors, Skellefteå lfs. Död 1980-05-
30 Krångfors, Skellefteå lfs. 
 
År 1950 är han och hustrun bosatta på hans hemgård Krångfors 1:62 där han är jordbruksarbetare till yrket. 
Hustrun har varit bosatt på Krångfors 1:57 året före giftermålet. 
 
Från 1960 är han istället betecknad som hemmansägare på Krångfors 1:78.  
 
Äktenskap med Göta Charlotta Boman (Född 1932-03-27 Kusmark, Skellefteå lfs. Död 2016-08-03 Krångfors, 
Skellefteå lfs.). Vigsel 1950-08-26 Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.4.1 John Viktor Markström. Född 1902-04-04 Medle, Skellefteå lfs. Död 1923-02-13 Medle, Skellefteå lfs. 
 
 
 

 

3.6.4.2 Bertil Eugen Markström. Jordbruksarbetare i Medle nr 3 år 1941. Född 1904-12-20 Medle, Skellefteå 
lfs. Död 1990-08-18 Skellefteå, Skellefteå lfs. 
 
Bertil var född och uppvuxen i Medle där han tidigt började arbeta i faderns jordbruk. Han står också betecknad 
som jordbruksarbetare där i församlingsboken före år 1941. År 1942 köpte han jordbruksfastigheten och tog helt 
över ansvaret för gården. 
 
År 1944 gifte hans sig med Mijram Avander från Petiknäs. Makarna fostrade två barn. Hustrun hade tidigare - 
från år 1937 - arbetat som tjänarinna på gården. 
 
"År 1966 blev han förtidspensionerad och 1987 flyttade makarna till Brännan, Skellefteå. Hans största intresse 
var jordbruket, jakt och fiske. Han tyckte också mycket om hästar och trav." 
 
Källa: Nekrolog i Norra Västerbotten 
 
Äktenskap med Klara Mirjam Adriana Avander (Född 1918-03-21 Petiknäs, Norsjö fs. Död 1989-06-13 
Skellefteå, Skellefteå lfs.). Vigsel 1944-09-17 Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.4.3 Elsa Kristina Markström. Skräddarmästarhustru i Varuträsk år 1941 (NB s. 51/14). Född 1906-12-17 
Medle, Skellefteå lfs. Död 1986-10-25 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Elsa var född och uppvuxen i Medle. 
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År 1931 lämnar hon hemgården för att gifta sig med en skräddarmästare i Varuträsk. Maken är född i Norsjö och 
har arbetat i Varuträsk sedan år 1929. 
 
Äktenskap med Erik Uno Brännström (Född 1906-12-24 Bastuträsk, Norsjö fs. Död 1989-04-08 Skellefteå, S:t 
Olovs fs.). Vigsel 1931-11-08 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.6.4.3.1 Lars Edvard Brännström. Född 1938-04-15 Skellefteå, S:t Olovs fs. 

 
 
 

 

3.6.4.4 Sven Harald Markström. Flyttar 1937-01-29 till Skellefteå stad. Född 1909-07-24 Medle, Skellefteå lfs. 
Bosatt från 1935-03-18 till 1935-10-11 Skellefteå, Skellefteå sfs. Bosatt från 1935-10-11 till 1937-01-29 Medle, 
Skellefteå lfs. Bosatt från 1937-01-29 Skellefteå sfs. Död 1987-02-09 Skellefteå, S:t Olovs fs. 
 
Född och uppvuxen i Medle. Före år 1933 är han betecknad som smedsarbetare på hemgården. Samma år 
gifter han sig i samma by med Agda Asplund från Nyliden. 
 
Makarna bor i Skellefteå stad en kort period under 1935, men blir sedan åter förtecknade under Medle. Från år 
1937 åter i staden. 
 
Äktenskap med Agda Lovisa Asplund (Född 1909-07-10 Nyliden, Skellefteå lfs. Död 1991-09-18 Skellefteå, S:t 
Olovs fs.). Vigsel 1933-11-12 Skellefteå lfs. 
 
Barn: 
3.6.4.4.1 Hans Erling Markström. Född 1936-03-03 Medle, Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.4.5 Einar Johannes Markström. Bosatt i Sörböle. Född 1916-12-25 Medle, Skellefteå lfs. Död 2002-04-14 
Sörböle, Skellefteå lfs. 
 
Född och uppvuxen i Medle. År 1939 lämnar han hemgården för att flytta till sidan 333/T. 
 
Äktenskap med Karin Johanna Lindgren (Född 1917-02-21 Jukkasjärvi fs (BD). Död 2004-03-05 Skellefteå, S:t 
Olovs fs.). Vigsel 1939-11-05 Skellefteå lfs. 

 
 
 

 

3.6.5.1 Sten Sigurd Folke Lundström. Flyttar 1940-11-14 till Björksele kbfd. Född 1906-12-30 Tvärliden, Norsjö 
fs. Bosatt från 1932-11-07 till 1940-11-14 Siksele, Lycksele fs. Död 1978-02-03 Kristineberg, Björksele fs. 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. Han blir betecknad som arbetare där före år 1928. 
 
År 1930 flyttar han formellt till sin farbror Konrad och moster Kristina i samma by. Han gifter sig där två år senare 
med "lysning i Lycksele församling". I födelseboken står det att han var arbetare i Fromheden då dottern Margit 
föddes. 
 
Familjen utflyttar samma år just till Lycksele där de nu blir bosatta hos hans svärföräldrar, hemmansägare Per 
Alfred Hålén (1881-1938) med hustru Hilma Maria Jonsson (1889-1933) på Siksele nr 1. Han blir nu betecknad 
som arbetare där. 
 
År 1940 flyttar familjen istället till Björksele kbfd. 
 
År 1950 är familjen bosatta på Kristineberg 1:1 i Björksele där han är målare till yrket. Tio år senare bor de på 
samma ställe (med adress Kopparvägen 9), men han uppges nu vara måleriarbetare istället. 
 
Sedermera blev han gruvarbetare i Kristineberg. 
 
Äktenskap med Valgärd Regina Hålén (Född 1914-03-26 Siksele, Lycksele fs. Död 2005-02-25 Lycksele, 
Lycksele fs.). Vigsel 1932-06-06 Lycksele fs. 
 
Barn: 
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3.6.5.1.1 Gerd Margit Ann-Marie Lundström. Född 1932-06-17 Siksele, Lycksele fs. Död 2015-04-24 Lycksele, 
Lycksele fs. 

 
 
 

 

3.6.5.2 Erik Einar Erling Lundström. Flyttar 1934-06-05 till Skellefteå. Född 1909-01-08 Tvärliden, Norsjö fs. 
Bosatt från 1930-12-19 till 1934-06-05 Umgransele, Lycksele fs. Bosatt från 1934-06-05 Medle, Skellefteå lfs. 
Död 1989-09-04 Umgransele, Lycksele fs. 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
Tillsammans med fadern och syskonen Gerd och Karin utflyttar han år 1930 därifrån till Lycksele  och 
Umgransele nr 2 där fadern nu blir järnvägsarbetare. Själv blir han också betecknad som arbetare där. 
 
År 1934 utflyttar han därifrån till Medle. 
 
År 1950 och 1960 är han och hustrun bosatta på Umgransele 1:35 där han är banarbetare till yrket. 
 
Han avlider på samma fastighet år 1989. 
 
Äktenskap med Greta Eriksson (Född 1911-09-05 Umgransele, Lycksele fs. Död 2008-05-07 Lycksele, Lycksele 
fs.). Vigsel 1936-11-22 Lycksele fs. 
 
Barn: 
3.6.5.2.1 Anita Susanne Lundström. Född 1938-06-06 Lycksele, Lycksele fs. Död 2014-08-31 Backe, Fjällsjö 
fs (Z). 

 
 
 

 

3.6.5.3 Anna Gunborg Alice Lundström. Arbetarhustru i Robertsfors mcp år 1940 (NB s. 278). Född 1911-01-
17 Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 1924 till 1928 Ensamheten, Norsjö fs. Bosatt från 1928 till 1929-12-09 
Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 1929-12-09 till 1935-03-07 Vännäs fs. Bosatt från 1935 till 1936-02-14 Tvärliden, 
Norsjö fs. Bosatt från 1935-03-07 till 1935 Risliden, Norsjö fs. Bosatt från 1936-02-14 Robertsfors, Robertsfors 
fs. Död 1975-11-03 Robertsfors, Robertsfors fs. 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
År 1924 blir hon inackorderad på granngården i byn Ensamheten hos bonden Abram Lundgren (f. 1869) med 
familj. 
 
År 1928 återvänder hon därifrån till Tvärliden där hon nu blir tjänarinna hos sin farbror Konrad och moster 
Kristina. Från året därpå istället bosatt i Vännäs. 
 
År 1935 återvänder hon därifrån till Risliden, Norsjö där hon blir hushållerska, möjligtvis hos folkskollärare Sven 
Johan Mauritz Ceder (f. 1901) innan hon samma år istället åter bor i Tvärliden. Nu är hon tjänarinna till yrket. 
 
År 1936 utflyttar hon sedan därifrån till Robertsfors. Där gifter hon sig nu med Emil Nilsson, som är grovarbetare 
på lägenheten Isakshem nr 1 i Robertsfors mcp. 
 
År 1950 är hon och maken bosatta på Edfastmark 1:23 i Robertsfors. Maken saknar yrke. 
 
Åren 1955-1961 uppges de sedan bo på Renen 2 på samma ort och sedan från 1961 på Bävern 1. 
 
Äktenskap med Nils Emil Johannes Nilsson (Född 1907-08-27 Robertsfors, Robertsfors fs. Död 1969-08-28 
Robertsfors, Robertsfors fs.). Vigsel 1936-03-08 Robertsfors fs. 
 
Barn: 
3.6.5.3.1 Ulf Sture Nilsson. Född 1936-05-20 Robertsfors, Robertsfors fs. Död 1936-06-10 Robertsfors, 
Robertsfors fs. 
3.6.5.3.2 Bob Jerry Nilsson. Född 1939-09-12 Robertsfors, Robertsfors fs. 

 
 
 

 

3.6.5.4 Karin Gulli Margareta Lundström. Flyttar 1932-11-09 till Stockholm. Född 1913-03-21 Tvärliden, Norsjö 
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fs. Bosatt från 1927 till 1928 Norsjö, Norsjö fs. Bosatt från 1928 till 1929 Nymyrliden, Norsjö fs. Bosatt från 1929 
till 1930 Norsjö, Norsjö fs. Bosatt från 1930 till 1930-12-29 Tvärliden, Norsjö fs. Bosatt från 1930-12-29 till 1931-
11-20 Umgransele, Lycksele fs. Bosatt från 1931-11-20 till 1932-11-09 Vendelsö, Österhaninge fs (AB). Bosatt 
från 1932-11-09 Stockholm, S:t Göran fs (AB). Död 1996-01-30 Hägersten, Hägerstens fs (AB). 
 
Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
Efter moderns död 1922 så blir hon fosterdotter hos sin farbror Viktor Lundström (f. 1888) med hustru på Norsjö 
nr 4 (Sörbyn). Formellt flyttar hon dit 1927. 
 
År 1928 lämnar hon hemmet där för att istället bli hembiträde hos hemmansägaren Johan Olof Sjögren (f. 1896) 
med familj i Nymyrliden. Åren 1929-30 arbetar hon istället som hembiträde hos Lars Oskar Finnberg (f. 1867) på 
Norsjö nr 5 (Sörbyn) och sedan därefter i Tvärliden hos sin farbror Konrad och moster Kristina. Hon upptas 
felaktigt som en av deras barn. 
 
År 1930 utflyttar hon dock från socknen till Lycksele församling och byn Umgransele tillsammans med två av 
syskonen och fadern Frans. 
 
Året därpå, dvs. 1931, istället utflyttad därifrån till Österhaninge i Stockholms län. Där blir hon nu bosatt på tomt 
246 på Vendelsö. Hon står betecknad som tjänarinna där på en fastighet som då ägs av Nils Daniel Frisk (f. 
1891) med familj. 
 
Från året därpå återfinns hon istället i Sankt Görans församling. 
 
År 1938 gifter hon sig med Karl Algot Smids från Mora. Makarna är två år senare bosatta på Pennan 23 i 
Katarina församling. Maken uppges vara metallarbetare till yrket och arbeta för Luth & Rosén på 
Rosenlundsgatan 29-31. 
 
År 1950 är hon bosatt på Möregatan 8, VI i Katarina fs där hon nu uppges arbeta som servitris. Hon är då 
frånskild sedan augusti 1946. Maken gifter sedan om sig samma månad. 
 
Tio år senare bor hon på samma ställe, men uppges då vara omgift med Olle Josefsson från Borlänge. Maken är 
inflyttad från Västmanland år 1951 och är montör till yrket. 
 
År 1975 bor paret istället på Selmedalsvägen 4, III i Hägersten (på fastigheten Gubben Noak 6) där hon är 
postbiträde till yrket. Hon avlider där år 1996. 
 
Äktenskap med Karl Algot Smids (Född 1914-11-17 Bonäs, Mora fs (W). Död 1990-02-26 Bonäs, Mora fs (W).). 
Vigsel 1938-06-23. Skilsmässa 1946-08-06. 
 
Äktenskap med Karl Olof Josefsson (Född 1918-04-26 Stora Tuna fs (W). Död 2009-05-29 Stockholm, 
Brännkyrka fs (AB).). Vigsel 1955-07-10. 

 
 
 

 

3.6.5.5 Gunjör Adele Ingegerd Lundström. Flyttar 1937-04-30 till Örnsköldsvik. Född 1916-05-14 Tvärliden, 
Norsjö fs. Bosatt från 1930-12-19 till 1934-12-27 Lycksele fs. Bosatt från 1934-12-27 till 1936-05-15 Medle, 
Skellefteå lfs. Bosatt från 1936-05-15 till 1937-04-30 Sund, Själevads fs (Y). Bosatt från 1938-10-21 Stockholm, 
Johannes fs (AB). Död 1965-09-28 Stockholm, Brännkyrka fs (AB). 
 
Gerd. Född och uppvuxen i Tvärliden. 
 
Tillsammans med fadern och syskonen Karin och Ejnar utflyttar hon år 1930 därifrån till Lycksele och byn 
Umgransele där fadern nu blir järnvägsarbetare. 
 
År 1934 flyttar hon istället till Medle inom Skellefteå lfs, där hennes far nu gift om sig. Två år senare utflyttar hon 
ensammen därifrån till Själevad. 
 
Där blir hon nu betecknad som servitris i byn Sund, där hon bor hos köpmannen Carl Gustafsson (f. 1884) med 
familj. Från året därpå bor hon istället i Örnsköldsvik. 
 
År 1950 är hon och maken (sedan två år) bosatta i Brännkyrka fs (AB) och stadsdelen Hägerstensåsen på 
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Sparbanksvägen 58 II. Maken är ingenjör till yrket. 
 
Tio år senare bor de istället på Hanna Paulis Gata 7 i samma församling. Fastigheten tillhör stadsdelen 
Fruängen och ligger precis i anslutning till dess centrum. 
 
Äktenskap med Erik Holger Sandgren (Född 1907-03-10 Stockholm, Matteus fs (AB). Död 1989-11-21 
Skärholmen, Skärholmens fs (AB).). Vigsel 1948-02-15 Brännkyrka fs (AB). Skilsmässa 1964-02-06. 

 
 
 

 

3.6.6.1 Hildur Viktoria Lundström. Bosatt i Bredbyn. Född 1911-02-13 Glommersträsk, Arvidsjaurs fs (BD). 
Bosatt från 1913-11-21 till 1926 Krångfors, Skellefteå lfs. Bosatt från 1926 till 1928-09-24 Klutmark, Skellefteå lfs. 
Bosatt från 1928-09-24 Åmsele järnvägsstation, Åmsele kbfd. Död 1967-01-16 Bredbyn, Anundsjö fs (Y). 
 
År 1950 är hon och maken bosatta på Mo 7:1 i Moliden inom Mo fs (Y). Maken är skogsinspektor till yrket. 
Familjen bor före år 1949 istället på Norrflärke 4:1 inom Anundsjö. 
 
Från år 1955 istället bosatta på Bredbyn 4:29 inom Anundsjö. 
 
Äktenskap med Gösta Axel Sigvard Lindblad (Född 1908-05-15 Åmsele, Degerfors fs. Död 1991-01-04 Mo, Mo 
fs (Y).). Vigsel 1935-06-22. 
 
Barn: 
3.6.6.1.1 Stig Axel Lindblad. Född 1938-11-18 Burträsk fs. 

 
 
 

 

3.6.6.2 Gerda Sofia Lundström. Bosatt i Hällnäs. Född 1913-04-05 Glommersträsk, Arvidsjaurs fs (BD). Bosatt 
från 1913-11-21 till 1926 Krångfors, Skellefteå lfs. Bosatt från 1926 till 1928-09-24 Klutmark, Skellefteå lfs. Bosatt 
från 1928-09-24 Åmsele järnvägsstation, Åmsele kbfd. Bosatt från 1935-01-22 Arvidsjaurs fs (BD). Död 1975-10-
20 Hällnäs, Vindelns fs. 
 
Från 1948 är hon och maken bosatta på järnvägsområdet i Arvidsjaur mcp. Adressen är "SJ, Hedenäset" och 
maken är banmästare till yrket. 
 
Från år 1952 bor familjen istället i Koivukylä i Hietaniemi fs och sedan från 1958 på Järnvägsområdet i 
Haparanda. Makens yrke uppges vara överbanmästare år 1960. 
 
Maken har varit gift tidigare. 
 
Äktenskap med Ernst Emanuel Öhgren (Född 1899-09-05 Hörnett, Själevad fs (Y). Död 1972-12-11 Hällnäs, 
Vindelns fs.). Vigsel 1938-04-13. 
 
Barn: 
3.6.6.2.1 Rose-Marie Sofie Öhgren. Född 1938-07-27 Gällivare fs (BD). 

 
 
 

 

3.6.6.3 Karl Folke Lundström. Bosatt i Sundsvall. Född 1917-02-19 Krångfors, Skellefteå lfs. Bosatt från 1926 
till 1928-09-24 Klutmark, Skellefteå lfs. Bosatt från 1928-09-24 Åmsele järnvägsstation, Åmsele kbfd. Bosatt från 
1957-02-12 Valbo fs (X). Död 1992-03-28 Sundsvall, Gustav Adolfs fs (Y). 
 
År 1951 är han och hustrun bosatta på fastigheten Saturnus 2 i Vännäs fs. Han uppges vara stationskarl till yrket. 
Åren 1946-1951 har de istället bott på Tjädern 7 i Lycksele. 
 
Åren 1958-1960 istället bosatta på fastigheten Brädde 5 i Gävle Staffan fs (X) och sedan från 1960 på Karelen 6 
inom Gävle Helga Trefaldighet fs (X). Den sistnämnda med adress Sockerbruksg 48 B. Han uppges nu vara 
konduktör till yrket och hustrun "bokh.biträde". 
 
Äktenskap med Gerda Iréne Israelsson (Född 1923-07-18 Fäboliden, Lycksele fs. Död 1996-03-14 Stockholm, 
S:t Göran fs (AB).). Vigsel 1942-09-20. Skilsmässa 1965-08-13. 
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3.6.6.4 Astrid Margareta Lundström. Bosatt i Åmsele. Född 1919-09-23 Krångfors, Skellefteå lfs. Bosatt från 
1926 till 1928-09-24 Klutmark, Skellefteå lfs. Bosatt från 1928-09-24 Åmsele järnvägsstation, Åmsele kbfd. Död 
1938-07-01 Abborrträsk, Åmsele fs. 
 
Hennes make gifter om sig 1943-10-03 med Olga Linnea Larsson (f. 1912-05-24 i Burträsk fs) och de är år 1950 
bosatta på Abborrträsk 1:15 inom Åmsele fs. De blev sedermera morföräldrar till fotbollsspelaren Jesper 
Blomqvist (f. 1974). 
 
Äktenskap med Olof David Emanuel Lundgren (Född 1916-09-13 Abborrträsk, Degerfors fs. Död 1998-08-03 
Åmsele, Åmsele fs.). Vigsel 1938-03-19. 
 
Barn: 
3.6.6.4.1 David Roland Lundgren. Född 1938-06-23 Abborrträsk, Åmsele fs. Död 1938-07-04 Abborrträsk, 
Åmsele fs. 

 


